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Bu kitapgikta Atatiirk Universitesi Acikdgretim Fakiiltesi programlarina ait dersler yer almaktadir.

GENEL ACIKLAMALAR

1.Soru kitapgiginizin  tird  A'dir.  Kitapgik tlrini cevap
kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz. Bu kodlamayi cevap
kagidiniza yapmadidiniz veya yanlis yaptiginiz takdirde,
sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

2.Bu soru kitap¢iginda asagidaki testler yer almaktadir:

Testin Adi Soru Sayisi| Sayfa No
Acil Durum ve Afet Psikolojisi 20 2
Atatiirk ilkeleri ve Inkilap Tarihi 20 5
I

iletisim ve Halkla iligkiler 20 8
istatistige Giris 20 11
is Hukuku 20 15
isletmelerde Performans 20 18
Y onetimi

Lobicilik ve Siyasal Iletisim 20 21
Mali Tablolar Analizi 20 24
Saglik Kurumlari Yonetimi 20 27
Saglik Kurumlari Yoénetimi | 20 27
Sosyal Psikoloji 20 30
Tasimacilik Sistemleri 20 33
Toplumsal Tabakalagsma 20 36
Turk Dili | 20 40
Yonetim ve Organizasyon 20 44

3.Sinav stresi her bir ders icin 30 dakikadir.

4. stediginiz testin, istediginiz sorusundan cevaplamaya
baslayabilirsiniz. Cevaplarinizi, cevap kagidinda o test igin
ayrilmig olan bdlime isaretleyiniz. Soru kitapgiklari Uzerine
yapilan isaretlemeler kesinlikle dederlendiriimeyecektir.

5. Cevaplarinizi koyu siyah ve yumusak uglu bir kursun kalemle
isaretleyiniz. isaretlerinizi cevaplama alaninin disina
tasirmayiniz. Cevap kagidi Uzerinde yapacaginiz isaretlemeler
icin tikenmez veya murekkepli kalem kullanmayiniz.

6. Degistirmek istediginiz bir cevabi yumusak bir silgi ile cevap
ka&gidina zarar vermeden siliniz ve dogru cevabinizi igsaretlemeyi
unutmayiniz.

7. Cevap kagidinizi burusturmayiniz, katlamayiniz ve Uzerine
gereksiz higbir igsaret koymayiniz.

8. Her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Bir soru igin
birden fazla cevap alani isaretlenirse o soru yanlis cevaplanmis
sayilacaktir.

9. Sinav sonuglarinin degerlendiriimesinde doért yanlis cevap bir
dogru cevabi gétirtr. Bu nedenle her soruda size en dogru
gorunen cevabi isaretleyiniz.

10. Kitapgiktaki bos yerleri miisvedde olarak kullanabilirsiniz.

11. Sinavda uygulanacak diger kurallar bu kitapgigin arka
kapaginda belirtilmistir.

pesinen kabullenmis sayilirlar.

Bu kitapgikta yer alan sorularin her hakki sakhdir. Hangi amagla olursa olsun, sorularin tamaminin veya bir kisminin ATAT URK
UNIVERSITESI ACIKOGRETIM FAKULTESI 'nin yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotografimin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltilmast,
yayimlanmast ya da kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve sorularin hazirlanmasindaki mali kiilfeti
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Acil Durum ve Afet Psikolojisi

Bu testte 20 soru bulunmaktadir.

isaretleyiniz.

DIKKAT!

Cevaplarinizi, cevap kagidinizin Acil Durum ve Afet Psikolojisi testi i¢in ayrilan kismina

Ciddi yaralanma veya hastalik sonucunda bedende olusan sok
durumu ya da gegici veya kalici zedelenmeler olarak
tanimlanan kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Psikolojik travma
B) Beyinsel travma
C) Kombine travma
D) Fiziksel Travma

E) Ruhsal travma

Travmalar kag gruba ayrilir?

A1
B) 2
)3
D) 4

E)5

Savas Yorgunlugu terimi ilk olarak asagidakilerden hangisinde
kullanilmigtir?

A) 1862 Amerikan i¢ Savasi
B) 1916 I. Diinya Savasl

C) 1940 Il. Dunya Savasi
D) 1950 Kore Savasi

E) 1961 Vietnam Savasi

4. Belli bir cografi bolgede genellikle aniden ortaya ¢ikan,
kolektif stres yaratan, 6nemli dlglide can ve mal kaybina
sebep olan, toplumsal yasami sarsan ve bireyin basa ¢ikma
kaynaklarini zorlayan olaylar olarak tanimlanan kavram
asagidakilerden hangisidir?

A) Afet

B) Travma

C) Risk

D) Tehlike

E) Zarar
2017PO11-1

5.

Asagidakilerden hangisi insan kaynakli ve teknolojik afetler
arasinda yer almaz?

A) Nikleer, biyolojik ve kimyasal kazalar
B) Sel veya su baskinlari

C) Savagslar

D) Teror saldirilari

E) Endustriyel kazalar ve is kazalari

Asagidakilerden hangisi jeolojik kokenli afetler arasinda yer
alir?

A) Sel veya su baskinlari
B) Kasirga ve hortumlar
C) Heyelan

D) Yanginlar

E) Tasimacilik kazalari (ugak, tren, gemi, otomobil vb.)

Asagidakilerden hangisi istemli olarak gergeklesen travmatik
olaylardan biridir?

A) Savas

B) Deprem

C) Sel

D) Ani yakin kaybi

E) Olimciil hastalik

Afet ve travmatik yasam olaylarinin ardindan goériilebilecek
normal tepki donemlerinden ikincisi agagidakilerden
hangisidir?

A) Psikolojik Sok Donemi

B) islemleme ve Olanlari Diisiinme/Uzerinden Gegme Dénemi
C) iyilesme/Yeniden Oryantasyon Dénemi

D) Yapilanma Dénemi

E) Tepki Donemi
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10.

11.

12,

20

A

Asagidakilerden hangisi ¢ocuklarda normal yas tepkileri
icerisinde yer alan biligsel tepkilerden biridir?

A) Kendini suglama

B) Ogrenme giicliikleri

C) Uyku sorunlari

D) Umutsuzluk

E) Halsizlik

Belli bir noktaya kadar iziintii ve kederin ifade edilmesine
anlayis gosterildigi fakat kisa bir siireden sonra yas tutanin is
ve yasam mesguliyetine geri donmesi gerektigi diisiincesi

asagidaki lilkelerden hangisinde kabul géren bir yas
anlayigidir?

A) Turkiye
B) Amerika
C) italya
D) Misir

E) Cin

Travma Sonrasi Stres Bozuklugu (TSSB), travmatik olaya
maruz kaldiktan ne kadar siire sonra goriiliir?

A) 10 glin sonra
B) 15 giin sonra
C) 20 glin sonra
D) 25 glin sonra

E) 1 ay sonra

Asagidakilerden hangisi Travma Sonrasi Stres Bozuklugu
(TSSB) risk faktorlerinden olan kisiye baglh 6zellikler arasinda
yer alir?

A) Sosyal destegin yetersizligi

B) Yasli olmak

C) Toplumun olaylara verdigi tepkiler
D) Saglik hizmetlerine ulasamama

E) Travmatik olayin nesnel siddeti
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13.

14.

15.

16.

A

Asagidakilerden hangisi psikolojik ilk yardimin agamalarindan
biri degildir?

A) Hazirhk

B) Temas ve baglanti kurmak

C) Aceleci davranmak

D) Guvenlik ve rahatlik saglamak

E) Sakinlestirmek ve dengelemek

Asagidakilerden hangisi travmaya bagli olarak ortaya cikan
psikolojik rahatsizliklar arasinda gosterilemez?

A) Akut stres bozuklugu

B) Travma sonrasi stres bozuklugu
C) Depresyon

D) Romatizmal bozukluklar

E) Anksiyete bozuklugu

Travma sonrasinda gézlenen psikolojik tepkilerden ilk 24
saati icine alan donem asagidakilerden hangisidir?

A) Tepki Donemi

B) islemleme ve Uzerinden Gegme Dénemi

C) iyilesme ve Yeniden Oryantasyon Dénemi

D) Yapilanma Dénemi

E) Psikolojik Sok Donemi

Asagidakilerden hangisi travma sonrasi psikolojik yardim

siireci icerisinde goriilen Akut donem destekleri arasinda yer
alir?

A) Psikososyal destek
B) Sakinlestirme

C) Yizlestirme

D) Kaygl yonetimi

E) Psikoegitim
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17. Asagidakilerden hangisi ¢ocuklar igin travma sonrasi ruh 19. Asagidakilerden hangisi psikososyal girisim programlarindan
saghgi yaklagimlarindan olan Yansitmaya Yénelik Calismalar olan “Tanisma ve Isinma” etkinliklerinden biridir?
arasinda yer alir?

A) Sosyal destek kaynaklarinin fark edilmesi ve gelistirilmesi

A) Oz kimlik tizerine konusma
B) Kendilik degerini fark ettirme ve artirmasi
B) Dans, tiyatro
C) Degisimi fark ettirme
C) Oykiilleme terapisi
D) Bilgilendirme
D) Okul rehberligi
E) Bitis ve kendini 6dullendirme

E) Stres

18. Cocuga Ug Dilek Oyunu ile travma sonrasi asagidaki 20. oo , deger verdigimiz birinin ya da bir seyin sonsuza kadar
becerilerden hangisi kazandirilir? gitmesinden kaynaklanan bir tir kayip ve aci duygusudur.
A) Dikkat gelisimi Ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden hangisi

getirilmelidir?
B) Kendilik degeri

A) Yas
C) Umut ve gelecege yonelik beklentileri

B) Olim
D) Duygusal farkindalik

C) Zarar
E) Sosyal destek kaynaklarini hatirlama

D) Kayip

E) Tehlike
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Atatiirk llkeleri ve Inkilap Tarihi |

Bu testte 20 soru bulunmaktadir.

isaretleyiniz.

DIKKAT!

Cevaplarinizi, cevap kagidinizin Atatiirk ilkeleri ve inkilap Tarihi I testi igin ayrilan kismina

1. On iki Ada ve Rodos Adasi’nin gegici olmak kaydiyla italya’ya
birakildigi antlagma asagidakilerden hangisidir?
A) Sevr Antlagmasi
B) Lozan Antlagmasi
C) Usi Antlasmasi
D) Paris Antlagmasi
E) Moskova Antlasmasi

2. Asagidakilerden hangisi Il. Mesrutiyet Donemi'nin dnemini
ifade etmez?

A) Padisahin yetkileri sinirlandiriimistir.

B) Tiirk demokrasi tarihinde ilk kez yasal olarak siyasi
partilerin kurulmasina zemin hazirlamistir.

C) Halk se¢me ve segilme yoluyla yeniden yonetime katilmistir.
D) Meclisi agma ve kapama yetkisi padisaha verilmistir.

E) Hurriyet ve gliven ortami olusturulmus ve basina uygulanan
sansur kaldirilmigtir.

3. Asagidaki savaslardan hangisi Osmanli Devleti’nin caresizligini
goren Balkan devletlerini harekete gegirerek Birinci Balkan
Savasi’nin ¢ikmasina zemin hazirlamistir?

A) 1877-1878 Osmanl - Rus Savasl
B) Trablusgarp Savasi

C) I. Dinya Savasl

D) Kirim Savasi

E) Osmanli-Yunan Savasi

4. Osmanl Devleti zamaninda Ahmet Cevdet Pasa’ya
hazirlattirilan ilk medeni kanun asagidakilerden hangisidir?
A) Mecelle
B) Islahat Fermani
C) Hukuk-1 Aile Kararnamesi
D) Kanun-i Esasi
E) Meclis-i Ahkam-1 Adliye
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5.

Ermeni Meselesi'ni ilk kez bir i¢ mesele olmaktan gikarip
uluslararasi boyuta tasiyan antlagma asagidakilerden
hangisidir?

A) Klgtik Kaynarca Antlagsmasi
B) Biikres Antlasmasi

C) Sevr Antlasmasi

D) Berlin Antlagsmasi

E) istanbul Antlasmasi

Asagidakilerden hangisi Tanzimat Fermani sonrasi Osmanli
Devleti’nde yasanan yeniliklerden biri degildir?

A) ilk kez kagit para kullanildi.

B) Yerel yonetimler yeniden diizenlendi.

C) Kiz 6grencilerin egitimine 6nem verildi.

D) Vergiler herkesin kazancina gére alinmaya baslandi.

E) Sened-i ittifak imzalandi.

Birinci Diinya Savasi devam ederken itilaf Devletleri'nin
aralarinda imzaladigi gizli anlagsmalardan hangisinde Filisitin’de
bir Yahudi devletinin kurulmasi vaat edilmistir?

A) St. Jean de Maurienne
B) Balfour Deklarasyonu
C) Sykes-Picot

D) Londra

E) istanbul

Asagidakilerden hangisi Osmanli Devleti’nin I. Diinya Savasr’
nda aktif olarak savastigi cephelerden biri degildir?

A) Kafkas Cephesi

B) Misir Cephesi

C) Galigya Cephesi

D) GCanakkale Cephesi

E) Marn Cephesi
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10.

11.

12,

A

Asagidakilerden hangisi itilaf Devletleri'nin Canakkale
Cephesi'ni agmak istemelerinin sebeplerinden biri degildir?

A) Bogazlari ve istanbul’u alarak Osmanli Devleti’ni savas disi
birakmak

B) Carlik Rusya’siyla Bogazlar yoluyla baglanti kurmak
C) Osmanli Devleti'nin Almanya’yi desteklemesini engellemek

D) Osmanl Devleti'nin kendi yanlarinda savasa katilmasini
saglamak

E) Savasl kisa slirede bitirmek

Birinci Diinya Savagi’nda Tiirk birlikleri mittefiklerine yardim
amaciyla asagidaki cephelerden hangisinde savagmistir?

A) Galigya

B) Misir

C) Kafkasya
D) Canakkale

E)iran

Asagidakilerden hangisi I. Diinya Savasi’nin genel
sebeplerinden biri degildir?

A) Somargecilik yarisi
B) Milliyetgilik akimi
C) Bloklasma

D) Silahlanma yarisi

E) Balkanlarda Rusya — Avusturya mucadelesi

ittihat ve Terakki Firkasi/Cemiyeti son kongresini 5 Kasim
1918’de yapip kendini feshettikten sonra yerine kurulan firka
asagidakilerden hangisidir?

A) Teceddud Firkasi

B) Hiirriyet ve itilaf Firkasi
C) Amele Firkasi

D) Sosyal Demokrat Firka

E) Ahali Firkasi
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13.

14.

15.

16.

Osmanli Devleti’nde yonetenler sinifina ne ad verilir?

A) Reaya
B) Ulema
C) Timar
D) Derebeyi

E) Askeri

Asagidakilerden hangisi Avrupa’nin ¢ehresini degistiren
Ronesans’in sonuglarindan biri degildir?

A) Bilimde, sanatta ve edebiyatta 6zglin disiince 6nem
kazanmigstir.

B) Avrupa’da skolastik disiince yerini akla birakmistir.

C) Avrupa’da reform hareketleri ivme kazanmigstir.

D) Burjuva sinifi ortaya ¢ikmistir.

E) islam diinyasi ve Osmanli; bilim, sanat ve edebiyatta Avrupa

‘ya gore geri kalmistir.

Asagidakilerden hangisi kapitiilasyonlarin, verildigi Gilkeye
sagladigi haklardan biri degildir?

A) Devlet memuriyetlerine girmelerine firsat verir.

B) Baskasinin borcu igin tliccarlarin kovusturulamayacagini
garanti eder.

C) Malini en uygun fiyatla istedigi yerde satabilmesini saglar.

D) Gumruklerde yol boyunca gegit vergilerinden muafiyeti
saglar.

E) Yabanci tliccarin can ve mal guvenligi saglanir.

Asagidakilerden hangisi bir lilkede inkilap hareketlerinin
olmasi icin gerekli sartlardan biri degildir?

A) Lider olmali

B) Gugli bir fikrf altyapisi olmal

C) Sosyoekonomik ve siyasal krizler olmali
D) Kadro olmali

E) Demokrasi olmal
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17. Toplum iginde belirli bir grubun veya herhangi bir tegkilatin
sinirli amag ve hedefini gergeklestirmek lizere devlete karsi
baskaldirma hareketi anlamina gelen kavram asagidakilerden
hangisidir?

A) isyan
B) Darbe
C) ihtilal
D) inkilap

E) Reform

18. |.ittihat ve Terakki’ye muhalif olan subaylarin 1912’de bir
araya gelerek kurduklari bir 6rgtttir.

I1. Hirriyet ve itilaf Firkasi ile irtibathdirlar.

I11. Amaglari ittihat ve Terakki'yi iktidardan uzaklastirmak ve
ordunun siyasetten ¢ekilmesini saglamaktir.

Yukarida bazi 6zellikleri verilen 6rgit hangisidir?

A) Adem-i Merkeziyetgiler
B) Halaskar Zabitan Grubu
C) Vatan ve Hirriyet Grubu
D) Jon Turkler Grubu

E) Hingaklar
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19.

20.

Wilson ilkeleri, asagidaki konulardan hangisinin Tiirk
kamuoyunda tartisilmasinda etkili olmustur?

A) Demokrasi

B) Cumhuriyetgilik

C) Manda ve himaye fikri
D) Ekonomi

E) Milliyetgilik

|. Tanzimat Dénemi'nde ortaya ¢ikmistir.
I1. Fikrin gelismesine Jon Turkler katki saglamistir.

Il. Tim Osmanli vatandaslarina esit haklarin verilmesini
desteklemistir.

Ozellikleri verilen fikir akimi asagidakilerden hangisidir?
A) Turkgaluk

B) islamcilik

C) Osmanlicilik

D) Baticilik

E) Ademimerkeziyetgilik

1>
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1>

lletisim ve Halkla iliskiler

Bu testte 20 soru bulunmaktadir.

Cevaplarinizi, cevap kagidinizin iletigim ve Halkla lligkiler testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

DIKKAT!

iletisimin tanimiyla ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) iletisim; dil bilim, psikoloji, sosyoloji, felsefe, isletme gibi
birgok disiplin igerisinden tanimlanan bir alandir.

B) iletisim; geri bildirimi olmayan sadece tek yonli, diiz-gizgisel
ilerleyen bir strectir.

C) iletisim, ister insan olsun ister hayvan ya da bitki olsun,
butln canlilar arasinda gergeklesir.

D) iletisim, anlamlarin karsilikli aktarimi ve paylasimini igerir.
E) iletisim, semboller ve bu sembollerin igerdigi anlamlar

yoluyla yaratalar.

Asagidakilerden hangisi mesajin tagimasi gereken
6zelliklerden biri degildir?

A) Mesajin beklenen diizeyde algilanmasi, anlasilmasi ve
kavranmasi

B) Mesajin gergek nesne, olay ve bireylerle baglantil olmasi
C) Mesajin siirekli olarak yinelenebilir olmasi

D) Mesajin ulasilabilirlik, uygulanabilirlik gibi 6zellikleri
tasimasi

E) Mesajin agik ve anlasilabilir olmasi

I. Psikolojik gurilti-hafiza kaybi

Il. Fiziksel guraltu-asiri duygu yikli olmak

I1. Fizyolojik glirtlti-gorme bozuklugu

IV. Semantik glrilti-arka plandaki konusma sesleri

Yukaridaki eslestirmelerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz IlI
C) Yalniz IV
D) I ve Il

E) Il ve IV
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4. Asagidakilerden hangisi dilin 6zelliklerinden biri degildir?

A) Canli bir varlik olmasi

B) Dusiince ile etkilesim halinde olmasi
C) Sosyal bir kurum olmasi

D) Kaltaran tasiyicisi olmasi

E) Degismeyen bir yapida olmasi

5. Yapive soz dizimi bakimindan bir dilden ayrisan
......................... ,zaman icinde o dilden farklilasarak ayri bir dil
olma 6zelligi kazanabilir.

Ciimlede bos birakilan yere agagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) konusma dili
B) sive

C) agiz

D) yazma dili

E) lehge

6. Bir gosterenin zihinde uyandirdigiilk anlama ............... denir.

Ciimlede bos birakilan yere agagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) Yan anlam
B) Bos anlam
C) Dolayli anlam
D) Diz anlam

E) Cagrisimsal anlam
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7.

10.

A

“Diinya evrensel bir koydiir.” ifadesi agagidaki diisiiniirlerden

hangisine aittir?

A) Roland Barthes

B) Marshall McLuhan

C) Michel Foucault

D) Ferdinand de Saussure

E) Jacgues Derrida

“Kim, neyi, hangi kanaldan, kime, hangi etkiyle soyler.”

formiiliiyle 6zetlenen iletisim Modeli asagidaki
diigiiniirlerden hangisine aittir?

A) Geoerge Gerbner

B) Elisabeth Noelle-Neuman

C) Harold D. Lasswell

D) John W. Riley ve Matilda W. Riley

E) Claude E. Shannon ve Waren Weaver

Genel olarak farkli konular Gizerinde toplumun bir kismi
herhangi bir kaygi giitmeden fikirlerini beyan ederken bir
kisminin neden sessiz kaldigi sorusu tGzerine temellenen
iletisim modeli agsagidakilerden hangisidir?

A) Elisabeth Noelle-Neuman’in Suskunluk Sarmali Modeli
B) Newcomb’un ABX Denge Modeli

C) Gerbner'in Genel iletisim Modeli

D) Shannon ve Weaver’'in Enformasyon Modeli

E) Lasswell’in Genel iletisim Modeli

Asagidakilerden hangisi Shannon ve Weaver’in Enformasyon
Modeli’'nde kullanilan kavramlardan biri degildir?

A) Entropi (eksiklik)

B) Giriilti

C) Redundancy (fazlalik)
D) Enterferans

E) Suskunluk Sarmali
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11.

12,

13.

14.

Asagidakilerden hangisi yazili iletisim igin séylenemez?

A) Yaklasik bes bin yil 6nce Stiimerler tarafindan icat edilmistir.
B) Matbaanin icadiyla birlikte yayginlagmistir.

C) Okuma ve yazmanin yayginlasmasi kisa stirede
gerceklesmistir.

D) Yazili iletisimde g6z kulaktan daha 6nemlidir.

E) Yazi bir kaydetme aracidir.

Asagidakilerden hangisi glinliik yasamda aile digsi iliskilerin
strdiiriildiigii is arkadaghgi ve birebir iliskilerin gergeklestigi
alandir?

A) Kisisel alan
B) Ozel alan

C) Sosyal alan
D) Genel alan

E) Kamusal alan

I. Anlam gikarma

Il. Soyut dil kullanma
I11. Kutuplagsma

IV. Genelleme

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri sozlii iletisimde
etkinligi engelleyen faktorler arasinda yer alir?

A) Yalniz |

B) Il ve IV
C)l, 1lve lll

D) I, Il ve IV
E)I, I, ve IV

iletisimin sesli ama sdzsiiz unsurudur ve sdzciiklerin
tonlamasi, vurgusu, kelimeler arasinda verilen sessiz sesler,
konusma esnasinda kullanilan “uhhh”, ““immm?” gibi anlamsiz
sesler .............. olarak tanimlanir.

Ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) semantik

B) bilissel

C) tamamlama
D) paradil

E) vurgulama

Diger Sayfaya Geginiz ->



15

16.

17.

A

. Bilgi ve mesajlarin en alt basamaktan baslayarak yénetimin

en lst basamagina kadar akisini ifade eden iletisime
denir.

Ciimlede bos biraklilan yere asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) capraz iletisim

B) asagidan yukariya iletisim
C) dikey iletisim

D) yatay iletisim

E) yukaridan asagiya iletisim

Asagidakilerden hangisi kurumsal iletisim modellerinden biri
olan Merkezi (Tekerlek) Model i¢in soylenemez?

A) Salkim Modeli olarak da anilir.

B) Genellikle otoriter yonetimlerde kullaniimaktadir.

C) Tum iletisim kanallari her zaman ve herkese aciktir.
D) Uyeler arasinda iletisim esitsizligine neden olmaktadir.

E) Genis 6lcuide merkeziyetcilige yol agar.

Asagidakilerden hangisi kurum icinde kullanilan gift yonlii
iletisim araglarindan biridir?

A) Basin dosyasi

B) Yonetici ziyaretleri

C) Dilek ve 6neri kutulari

D) Hizmet igi egitim seminerleri ve konferanslar

E) Afisler

2017P0O11-1

A

18. Toplumun ilgisinin hizla popdler kitle iletisim araglarina

19.

20.

10

yonelmesi nedeniyle gazetelerde belirgin donlstimler
yasanmistir.

Asagidakilerden hangisi bu doniisiimlerden biri degildir?

A) Fikir gazetelerinin sayisi artmis ve bu gazeteler
yayginlasmistir.

B) Gazetelerdeki magazinellesme egilimi giderek ¢ogalmistir.

C) Gazeteler daha fazla gérsel malzeme kullanmaya
baslamistir.

D) Gazeteler tematikleserek konulara daha etraflica yer
vermeye baslamistir.

E) Kitlesellesen gazetelerin iceriginde zenginlesme baslamistir.

Lumiere Kardesler tarafindan 1895’te Paris’te, Grand Cafe’de
diizenlenen sunumla ilk kez seyirci karsisina gikarilan kitle
iletisim araci agagidakilerden hangisidir?

A) ilk radyo yayini

B) ilk fotograf sergisi
C) ilk kablolu yayin

D) ilk televizyon yayini

E) ilk film gdsterimi

Asagidakilerden hangisi bir gazete ismi degildir?
A) Ti Pao

B) Zeytungen

C) Acta Publica

D) Kinetoskop

E) Avissi
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statistige Giris

Bu testte 20 soru bulunmaktadir.

DIKKAT!

Cevaplarinizi, cevap kagidinizin istatistige Giris testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Asagidakilerden hangisi deskriptif (tasviri) istatistigin konulari

arasinda yer alir?

A) Hipotez testleri

B) Regresyon analizi
C) Aritmetik ortalama
D) Korelasyon analizi

E) Ornekleme teorisi

2. Asagidakilerden hangisi 6rnekleme yapmanin nedenlerinden

biri degildir?

A) Zaman kisitlarinin olmasi

B) Aragtirmaya konu bitin birimlere ulasilamamasi
C) Maliyet kisitlarinin olmasi

D) Anakdtle birim sayisinin ¢ok fazla olmasi

E) Kesin bilgilere ulasmak istenmesi

3. Ana kitleyi temsil etme giiciine sahip bir 6rnekteki
verilerden hesaplanan olglilere ne ad verilir?

A) Ornekleme
B) Parametre
C) Ortalama
D) Tahmin

E) istatistik

4. Asagidakilerden hangisi istatistikte nicel veri olarak
degerlendirilir?

A) Otomobillerin renkleri

B) Otomobillerin markalari
C) Otomobillerin kasa tipleri
D) Otomobillerin fiyatlar

E) Otomobillerin yakit tiru

2017P0O11-1

11

2,3,5,5,7,8,8,8,11,11,13, 15, 15, 15 seklindeki basit
serinin degisim arahgi kagtir?

A) 2
B)5
)11
D) 13

E) 14

Asagidakilerden hangisi zaman serisine 6rnektir?

A) Ege bolgesinin yillar itibariyla zeytin Gretim miktarlari
B) Turkiye’deki illerin ortalama sicakhgi

C) AB tlkelerinin enflasyon rakamlari

D) Ayakkabi imalatgilarinin Gretim maliyetleri

E) Dogu Anadolu Bolgesi’ndeki daglarin yuksekligi

Gruplar ~den az kiimiilatif frekanslar
16-15 3
15+ o]
=25 11
2530 17

Yukandaki gruplandinlmis seride
dordinci simbin mutlak frekans:
asagidakilerden hangisidir?

A) 2
g 3
Cl 4
D] &

1>
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11. Histogram grafikleri ile ilgili agagidakilerden hangisi yanhstir?

Gruplar Frekanslar
7-10 4 A) Histogram basit seriler icin kullanilir.
10-13 6 B) Dikey eksende frekanslar bulunur.
13-16 3 C) Her bir sinif frekansi ile orantili yikseklige sahiptir.
16-19 7
D) Histogramda yer alan dikdortgenin tabani sinif genisligini
Yukandaki gruplandinilmig seri nisbi gosterir.
frekans serisine doniigtiiriildiigiinde .. . . .
ikinci grubun yiizde frekansi kag olur? E) Yatay eksende degiskenin aldig1 degerler bulunur.
&) %20
B %30
) %0
D) %50
E) %60
9. I.Daire 12. 2,5,7,10 ? seklindeki basit serinin aritmetik ortalamasi 7 ise

bu seride soru isareti yerine gelecek gozlem degeri kagctir?
Il. Frekans poligonu

1. Siitun grafigi A) 11

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri kategorik verilerin B) 12

gorsellestirilmesinde kullanilan grafik tiirlerinden degildir? ) 13

A) Yalniz | D) 14

B) Yalniz I E) 15

C)lvell

D)l ve Il 13.

E) Il ve Il

Gruplar Frekanslar

10. “...den az kiimiilatif frekanslar” ve “...den ¢ok kiimiilatif 4-H 1

frekanslar” igin kullanilan grafik tiirii agagidakilerden

hangisidir? 8-12 3

12-16 2

A) Ojiv egrileri

B) Frekans poligonu : e
Yukandaki gruplandirilrmig serimin

C) Siitun grafigi harmonik ortalamas kagtor?
D) Histogram

Hp 5,72
E) Pasta grafigi o} 9 84

] 10,65

D) 8,24

£y 14 78
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14. Asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

15.

16.

A) Harmonik ortalama serideki btiin rakamlardan etkilenir.

B) Serideki birimlerin aritmetik ortalamalardan sapmalari
toplami sifirdir.

C) Katlanarak artan serileri en iyi temsil eden parametrik
merkezi egilim 6lglisii geometrik ortalamadir.

D) Herhangi bir seriigin en distk degeri alan parametrik
merkezi egilim 6lglsi kareli ortalamadir.

E) Aritmetik ortalama bir merkezi egilim dlgustdur.

I. Mod

Il. Harmonik ortalama
I11. Desil

IV. Aritmetik ortalama
V. Medyan

Yukaridakilerden hangisi veya hangileri parametrik olmayan
merkezi egilim 6lgiistidiir?

A)lvell
B) Il ve IV
C)lllveV
D)1, lllve V
E) I, Il ve IV
Gruplar Frekanslar

0-20
20-40
40-60 58
60-80 12

80-100 4

Bir simiftaki Sgrencilerin matematik
dersinden aldig1 notlar yukandalki
tabloda werilmistir. Bu tabloya gore
sinifta en sik alman not asagidakilerden
hangisidir?

10
23

A) 32,71
8] 48,64
€) 55,66
D) 59,08
E) 61,10

2017P0O11-1

17. 6,7,7,8,8,8,9,9,10, 10, 12, 12 seklindeki basit serinin
medyani kagtir?

A)6
B) 7
C)8
D)9
E) 10
18.
Gruplar Frekanslar
b= 14
10-15 20
15-20 i
20-25 32
25-30 1ig

Yukandaki gruplandirilmas serinin
dordiincua desili hesaplamirken dikkate
ahmacak desil simirfi asagidakilerdemn
hangisidir?

C} 15-20
D) 20-25
£} 25-30

19. 9,12, 13, 15, 16 seklindeki basit serinin ortalama sapmasi
kagtir?

A) 2
B) 7
09
D) 13

E) 15
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20. Bir serinin aritmetik ortalamasi 10,12 ve varyansi 2,05 ise
degisim katsayisi agagidakilerden hangisine esittir?

A) %20,26
B) %49,36
C) %24,09
D) %36,22

E) %14,13

2017P0O11-1
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Is Hukuku

DIKKAT!

Bu testte 20 soru bulunmaktadir. .
Cevaplarinizi, cevap kagidinizin Is Hukuku testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Bati Avrupa iilkelerinde is hukuku hangi yiizyildan itibaren 4. Asagidakilerden hangisi is hukukunun milli kaynaklarindan
gelisme gostermigtir? biridir?
A) 15 A) Bakanlar Kurulu kararlari
B) 16 B) Uluslararasi Calisma Orgiitii s6zlesmeleri
C)18 C) insan Haklari Evrensel Bildirgesi
D) 19 D) Avrupa Sosyal Sarti
E) 20 E) ikili Anlasmalar
2. Tiirkiye’de ilk is kanunu hangi yil yiriirlige girmistir? 5. |.Hakem kararlari
A) 1877 1. i s6zlesmesi
B) 1909 1. i¢ ydnetmelik
C) 1926 IV. Toplu is s6zlesmesi
D) 1930 V. is yeri uygulamasi
E) 1936 Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri is hukukunun 6zel
kaynaklari arasinda yer almaz?
A) Yalniz |
B) Yalniz IlI
C) 1, velll
D) I, IVveV
E)I, I, ve IV
3. is hukukunun 6zellikleriyle ilgili asagidakilerden hangisi 6. Uluslararasi Calisma Orgiitiiniin kuruldugu ve Tiirkiye'nin bu
yanhstir? orgite liye oldugu yil agagidakilerden hangisinde sirasiyla

dogru verilmigtir?
A) iscinin korunmasi temel ilkedir.

A) 1836 - 1875
B) Stati koyucu ozellik arz eder.

B) 1901 - 1901
C) Emredici nitelikte htikiimler igerir.

C) 1919 -1932
D) Kamu hukukunun bir alt dalidir.

D) 1925 - 1937
E) Geng bir hukuk dalidir.

E) 1942 - 1955
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7.

10.

A

Uluslararasi Calisma Orgiitiiniin en iist ve yetkili organi
asagidakilerden hangisidir?

A) Bakanlar Konseyi

B) Tasra Teskilat

C) Yonetim Kurulu

D) Uluslararasi Calisma Konferansi

E) Uluslararasi Calisma Burosu

Asagidakilerden hangisi is hukukunda uygulanan hukuki
yaptirimlardan biri degildir?

A) is sdzlesmesinin gegersizligi
B) Kidem tazminati

C) isten ¢ikarma

D) is glivencesi tazminati

E) idari para cezasi

Deniz is Kanunu’na goére asagidakilerden hangisi is¢i sayilir?

A) Cirak

B) Zabit

C) Memur

D) Basin mensubu

E) Pilot

isci, is sozlesmesi ile bagimli olarak is gdrmeyi tistlenen kisidir.
Burada ekonomik ve sahsi olmak tzere iki yonla bir bagimlilik
s6z konusudur.

Buna gore sahsi bagimhilik ile kastedilen sey asagidakilerden
hangisidir?

A) iscinin ticretinin isveren tarafindan édeniyor olmasi

B) iscinin is sdzlesmesi ile birtakim edimleri yerine getirmeyi
Ustlenmesi

C) isverenin akrabasi olma zorunlulugu

D) isverenin emir ve talimatlari dogrultusunda isi gorme
yakimlalagi

E) iscinin sahsi hayatinda da tam olarak isverene bagimli
olmasi

2017P0O11-1

11.

12,

13.

14.

16

iscinin borcundan dolayi ilicretinin ne kadari haczedilemez?

A) 1/2 sinden fazlasi
B) 1/3'Unden fazlasi
C) 1/4'linden fazlasi
D) 3/4'linden fazlasi

E) is¢inin borcundan dolayi iicreti haczedilemez.

Mesleki Egitim Kanunu ile diizenlenen giraklik siiresi en ¢ok
kag yildir?

A1
B) 2
)3
D) 4
E)5

Niteligi itibariyla 30 is gliniinden fazla siiren isleri konu
edinen is sozlesmelerine ne ad verilir?

A) Streksiz is sozlesmesi

B) Stirekli is sozlesmesi

C) Deneme sureli is s6zlesmesi

D) Belirli streli is s6zlesmesi

E) Belirsiz sureli is sozlesmesi

iscinin normal haftalik ¢alisma siiresinin, tam siireli is

sozlesmesiyle ¢alisan emsal isciye gore 6nemli 6lglide daha az
belirlendigi is sozlesmesi tiirii agsagidakilerden hangisidir?

A) Kismi sureli is sozlesmesi
B) Evde ¢alisma

C) Takim s6zlesmesi

D) Uzaktan galisma

E) Deneme sureli is s6zlesmesi
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15.

16.

17.

A

I. Cagri Gzerine galisma bir kismi stireli calisma tiruddr.
I. Bu sdzlesmenin yazili olarak yapilmasi gegerlilik sartidir.

I11. isveren isciyi her cagrida giinde en az 5 saat calistirmak
zorundadir.

IV. Belirlenen siirede isci, calistirilsin ¢alistirilmasin tcrete hak
kazanir.

V. Bu tiur ¢aligma isin 6zelliginden dolayi genellikle otel, lokanta
ve eglence yerlerinde uygulanma imkani bulur.

Cagri Uzerine ¢aligma ile ilgili yukaridakilerden hangisi ya da
hangileri yanhstir?

A) Yalniz Il
B) lve ll

C) Il ve Il
D) lllve V
E)II,IVveV

Asagidakilerden hangisi iscinin is s6zlesmesinden dogan
borglarindan biri degildir?

A) isi sahsen ifa borcu

B) Emir ve talimatlara uyma borcu
C) Sadakat borcu

D) Esit islem yapma borcu

E) Teslim ve hesap verme borcu

Yapilan igin sonucuna gore hesaplanan licrete ne ad verilir?

A) Zamana gore Ucret

B) Akort Ucret

C) Yiizdeye gore 6denen Ucret
D) Komisyon Ucreti

E) Prim

2017P0O11-1

18.

19.

20.

17

A

isveren tarafindan isgilere 6denen nakdi ve ayni iicret
niteligindeki tim 6ddemelerde zaman asimi siiresi kag yildir?

A5
B) 7
09
D) 10

E) 15

Taraflarin anlasarak is s6zlesmesini sona erdirmelerine ne ad
verilir?

A) Fesih

B) Sozlesmeden dénme
C) ikale

D) ibraz

E) istimlak

is glivencesi hiikiimlerinin uygulanabilmesi igin o is yerinde
en az kag isci calistinlliyor olmasi gerekir?

A) 20
B) 30
C) 40
D) 50

E) 60
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Isletmelerde Performans Ydnetimi

Bu testte 20 soru bulunmaktadir.

isaretleyiniz.

DIKKAT!

Cevaplarinizi, cevap kagidinizin isletmelerde Performans Yoénetimi testi icin ayrilan kismina

Asagidakilerden hangisi personel seciminin ilk asgamasinda yer
alir?

A) Milakat

B) ise yerlestirme

C) Departman yOneticisi ile gorisme
D) On eleme

E) Personelle tanisma

Bir isgorenin bulundugu gorevden daha cok yetki ve
sorumluluk tasiyan iist diizeyde diger bir goreve gegmesine
ne ad verilir?

A) Terfi

B) i¢ transfer

C) Gayriresmi atama
D) Capraz gegis

E) Gorev klgiltme

................... personelin niteliklerini ayrintili olarak gosteren
listelerdir.

Ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden hangisi
gertirilmelidir?

A) Beceri envanteri
B) Transfer listesi
C) AR-GE kilavuzu
D) Departman fisi

E) Yatay liste

2017P0O11-1

4. Asagidakilerden hangisi orgiit igi ise almanin

18

dezavantajlarindan biri degildir?

A) Tek tlr personel yetistirilir.

B) Yiukselemeyen kisilerde moral bozuklugu olabilir.

C) Egitim harcamalari artabilir.

D) GuglQ bir yénetim gelistirme programina ihtiyag vardir.

E) Yeteneklerin daha iyi degerlendirilmesi s6z konusu olabilir.

Asagidakilerden hangisi ihtiyag belirleme yontemleri
arasindaki gozlem yonteminin avantajlarindan biridir?

A) is ortamina iliskin bilgi saglar.

B) Personelin davranigi gézlemlenirse degisebilir.
C) Usta gozlemcilere ihtiyag duyar.

D) Zaman alicidir.

E) Zor bir yontemdir.

........................ uyuldugunda ya da izlendiginde egitime katilan
kisilerin etkin bir bicimde 6grenmelerini saglayan yol gosterici
standart ya da prensiplerdir.

Ciimlede bos birakilan yere agagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) Ogrenme ilkeleri
B) Katihm ilkeleri
C) Saptama ilkeleri
D) Tekrar ilkesi

E) iliskilendirme ilkesi
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7.

10.

Asagidakileden hangisi geri besleme ilkesini ifade eder?

A) Egitim goren kisilere yaptiklari ilerlemeler hakkinda bilgi
vermek

B) Egitime alinmis bir isgbrene, bilgi, beceri kazandirmak
C) Egitilen kisinin motive olmasina yardimci olmak
D) Egitim sUrecini iliskilendirmek

E) Egitime alinmis bir isgérene, davranis kazandirmak

Gorevin geregi olarak 6nceden belirlenen olgiitleri
karsilayacak bigimde gérevin yerine getirilme ve amacin
gerceklesme oranina ne ad verilir?

A) Uretim

B) YOnetim

C) Halkla iliskiler
D) Performans

E) Pazarlama

Asagidakileden hangisi degerlendirme yontemleri igerisinde
degildir?

A) Kritik Olay Yontemi

B) Davranigsal Beklenti Yontemi

C) Grafik Degerlendirme Yontemi

D) 480 Derece Degerlendirme Yontemi

E) Puanlandirma Cetvelleri

isletmenin her kesimi igin gelecekte nicelik ve nitelik olarak
gerekli isgéren gereksinmesinin dnceden saptanmasi, bu
kaynagin nereden, ne zaman ve nasil karsilanacaginin
belirlenmesine ne ad verilir?

A) Analitik distince
B) Periyodik gelisim
C) is birligi

D) is giicii planlamasi

E) Esneklik
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11.

12,

13.

14.

19

A

Asagidakilerden hangisi planlama siirecinde insan
kaynaklarinin basariya ulagmasi icin gerekli caligsmalar iginde

yer almaz?

A) ise alma siireci

B) Segim sireci

C) is analizleri

D) Pazarlama planlamasi

E) Basari degerlemesi

Asagidakilerden hangisi performans yonetimi
uygulamalarinin yoneticiler ve ¢alisanlar igin sagladig
yararlardan biri degildir?

A) Sirket hedeflerinin kisisel hedeflere entegrasyonunu saglar.
B) Bireysel katkilarin ayirt edilmesini saglar.

C) Takim hedeflerinin kisisel hedeflere entegrasyonunu saglar.
D) Kariyer planlamasina olanak verir.

E) Yeni Uruin gelistirmeyi tesvik eder.

Orta vadeli planlama siiresi ne kadardir?

A) 6 ay-1 yil
B) 1-2 yil
C) 2-4 yil
D) 4-6 yil

E) 6-8 yil

Kiginin 6nceden belirlenmis bir programa ve programda
ongoriilen sirelere gore, o anda yaptigi isle alakal bagka
gorevlerde ve departmanlarda bulunmasina ne ad verilir?

A) Dikey génderim
B) is rotasyonu

C) Sinerjik yaklasim
D) Ergonomi

E) Kariyer planlamasi
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15. isletme yéneticilerinin kosullarin neler oldugunu izleyip
inceledigi ve bu 6zelliklere uygun bir yapi ve isleyis siireci
gelistirdikleri yaklagim agagidakilerden hangisidir?

A) Katilimci Yaklasim

B) Durumsallik Yaklagimi
C) Nesnellik Yaklasimi

D) igsellik Yaklagimi

E) Periyodik Yaklasim

16. . teknik anlamda nesnelerin, olaylarin ve

sonuglarin gozle gorilebilen 6zelliklerini temsil eden simgeleri
bulma sirecidir.

Ciimlede bos birakilan yere agagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) Olgme

B) Denetleme
C) Gozlemleme
D) Yaklagsma

E) Uretme

17. isletmede en iist diizeyden en alt diizeylere kadar
etkinliklerin, Giretim kaynaklarinin, birimlerin ve ¢alisanlarin

performanslarinin dlglilmesinde kullanilan géstergelere ne ad

verilir?

A) Teknik gostergeler

B) Uretim gostergeleri

C) Motivasyon gostergeleri
D) Kontrol gostergeleri

E) Kalite gostergeleri

2017P0O11-1

18.

19.

20.

20

A

Kalite hedeflerine erismek igin siirdiiriilen tiim faaliyetlerde
gesitli gruplarin faaliyetlerinin en ekonomik diizeyde ve mii
steri gereksinimlerinin tam tatminine yonelik olarak
sistematik bir biitiin olusturacak sekilde biitiinlestiriimesine
ne ad verilir?

A) Entegre kalite kontroli
B) Uretim kontrolii

C) Finansal kontrol

D) Tasarim kontroli

E) Dizayn kontroli

Asagidakilerden hangisi bir performans degerleme kriterinde
bulunmasi gereken 6zelliklerden biri degildir?

A) Gegerlilik

B) Guvenirlilik

C) Olgilebilirlik
D) Kullanishhk

E) Tek boyutluk

Asagidakilerden hangisi personelin gelecekteki performans
durumunu tahmin etmeyi, gelecekteki potansiyelini, yani is
basarma gii¢ ve yeteneginin alabilecegi durumu
degerlendirmeyi amaglayan bir yontemdir?

A) Degerlendirme Merkezi Yontemi
B) Kontrol Listesi Yontemi

C) Kritik Olay Yontemi

D) Davranis Yontemi

E) Eleme Yontemi
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Lobicilik ve Siyasal Iletisim

DIKKAT!
Bu testte 20 soru bulunmaktadir.

Cevaplarinizi, cevap kagidinizin Lobicilik ve Siyasal iletigim testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Politika teriminin kdkeni olan Yunanca "polis" kelimesinin 4. Otoriteyi kullanan kisinin olaganiistiliik atfedilen sahsi
anlami agagidakilerden hangisidir? 6zelliklerine dayanan mesruluk tipi asagidakilerden
hangisidir?
A) Kent
) A) Geleneksel mesruluk
B) Iktidar
B) Yerel mesruluk
C) Asayis
C) Yasal mesruluk
D) Katilim
D) Ussal mesruluk
E) Yonetim
E) Karizmatik mesruluk
2. Politikayl “kimin, neyi, ne zaman, nasil elde ettigini” 5. Sistem Analizi Yaklasimi'nda ¢evreden gelen ve sisteme itici
belirleyen bir faaliyet olarak nitelendiren siyaset bilimci gli¢ veren unsurlara ne ad verilir?
asagidakilerden hangisidir?
A) Karar
A) D. Easton
B) Eylem
B) H. Laswell
C) Geri besleme
C) K. Marx
D) Girdi
D) M. Weber
E) Ciktn
E) M. Duverger
3. Asagidakilerden hangisi siyasetle/politikayla ilgili belli bagh 6. Toplumu yasayan bir organizma olarak goren ve bu
karakteristik noktalardan biri degildir? organizmayi olusturan tiim pargalarin onun hayatiyetine
katkida bulunan bir islev iistlendigini ileri siiren yaklasim
A) Politika, zaman ve mekan bakimindan evrensellik ve asagidakilerden hangisidir?

stireklilik niteliklerine sahiptir.

A) Seckinci Teori
B) Politikanin 6zu toplumdaki degerlerin dagitimi ile ilgili bir

iktidar miicadelesidir. B) Fonksiyonalist Teori
C) Politika 6zlinde siddet unsurunu barindirir. C) Marksist Teori

D) Politika sadece bir gatisma degil, ayni zamanda bir D) Postyapisal Teori
uzlagsmadir.

E) Kilturel Teori
E) Politika insanlarin yasayislarini yakindan ilgilendiren ve
etkileyen bir faaliyettir.
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"Kamusal alan" terimini ilk kez 1962 yilinda "Kamusal Alanin
Yapisal Doniisiimii: Burjuva Toplumunun Bir Kategorisi
Uzerine Arastirmalar” adh kitabinda ele alan diisiiniir
asagidakilerden hangisidir?

A) T. Adorno

B) M. Horkheimer

C) H. Marcuse

D) J. Habermas

E) W. Mills

.............. ,olumlu ve olumsuz degerlendirme ya da duygulari da

iceren, butliini merkezi bir konu ya da nesne ile ilgili bir
disince, inang ve bilgiler toplamidir.

Ciimlede bos birakilan yere agagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) Tutum

B) Algi

C) ikna

D) iletisim

E) Motivasyon

Asagidakilerden hangisi ikincil gruplara verilebilecek
o6rneklerden biri degildir?

A) Siyasal partiler

B) Ayni is yerinde galisanlar
C) Arkadas gruplari

D) Dernekler

E) Sendikalar

"Tarihin sonu" tezi asagidaki diisliniirlerden hangisine aittir?

A) M. Foucault
B) K. Marx

C) L. Althusser
D) A. Gramsci

E) F. Fukuyama

2017P0O11-1

A

11. Asagidakilerden hangisi siyaset filozoflari arasindaki ortakligin

12,

13.
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yansidigi temel alanlardan biri degildir?

A) Kendi dénemlerinin siyasal krizini veya bir sorunlar dizisini
goz 6niine alirlar.

B) Kisisel bir metodoloji veya siyaset hakkinda diisinme
yontemi sunarlar.

C) iktidar olanaklarindan yararlanmalarini saglayacak
yontemler gelistirirler.

D) insan dogas! ile veya insanlarin gercekte nasil olduklari ile
ilgili goruslerini sunarlar.

E) Krizle ya da bir problemle ugrasirken, devletin uygun
roliiniin bir versiyonunu sunarlar.

Belli bir zamanda, belli bir tartismali sorun karsisinda, bu
sorunla ilgilenen kisiler grubuna veya gruplarina hakim olan
kanaate ne ad verilir?

A) Mesruiyet
B) Miizakere
C) Tutum

D) Kamuoyu

E) Manipulasyon

.................. , genel olarak kanaatlerin sembolik araglarla
sistematik bir bicimde etkilenme ¢abalari olarak
tanimlanmaktadir.

Ciimlede bos birakilan yere agagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) Kodlama

B) Propaganda
C) iletisim

D) Motivasyon

E) Sponsorluk
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. Seg¢men ilgisini kampanyalara ¢gekmek ve segimlere katilimi

artirmada kullanilan yéntemlerden biri de ....................... olarak
adlandirilan ve aday ya da partilerin ¢ok yakin oranlarda
secimlerde yaristigl haberlerinin verilmesidir.

Ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) at yarisi gazeteciligi
B) hale etkisi

C) esik bekgiligi

D) suskunluk sarmali
E) kampanya yonetimi

Asagidakilerden hangisi bir siyasal kampanya cercevesinde
biitgede yer alan gider kalemleri icinde yer almaz?

A) Televizyon ve radyolara verilen reklamlar
B) Basili materyaller

C) Kamuoyu arastirmalari

D) Uye aidatlari

E) Promosyon materyalleri

Bir isaret ya da isaretler toplulugu olan ................; s0z, yazi ya
da baska araglarla gonderilen, verilen ve belli bir anlami olan
haber, bildiridir.

Ciimlede bos birakilan yere agagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) kanal

B) mesaj

C) kod

D) imaj

E) veri

Rakip adayin yogun saldirilarina cevap vermek iizere karsi

tepki veya karsi cevap mesajlarinin tasarlanmasina agirhik
veren siyasal kampanya stratejisi asagidakilerden hangisidir?

A) imali Saldiri Stratejisi

B) Dogrudan Saldiri Stratejisi

C) Reaktif Mesaj Stratejisi

D) Karsilagtirmali Saldiri Stratejisi

E) Araliksiz ve Yogun Saldiri Stratejisi
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Se¢im kampanya ¢alismalarinin biiyiik bir agilisla baglatilip
daha sonra yavas ve ayni diizeyde ¢aligmalarla ilerletilen, en
son agamada ise biiyiik ve yiiksek bir sesle siirecin
sonuglandirildigi strateji agagidakilerden hangisidir?

A) Depolama Stratejisi

B) Mesaj Asilama Stratejisi

C) Kara Kaplumbaga Stratejisi
D) Bliyuk Gosteri Stratejisi

E) Hizh Son (Hizh Maraton) Stratejisi

Asagidakilerden hangisi siyasal kampanyalarda iletisim
danigmanlarinin gorevleri arasinda yer almaz?

A) Medya ile iliskileri diizenlemek

B) Mesajlarin medya planlamasini yapmak

C) Rakip adaylari ve kampanyalarini analiz etmek

D) Ne tir iletisim araglarinin kullanilacagina karar vermek

E) Kampanya butgesine son halini vermek

Cok sayida kisiyi etkileyen, heyecan uyandirici haberler
weeeeeeen. N@ber kapsamina girer.

Ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) sansasyonel
B) asparagas
C) yalan

D) magazin

E) siyasi
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Mali Tablolar Analizi

Bu testte 20 soru bulunmaktadir.

DIKKAT!

Cevaplarinizi, cevap kagidinizin Mali Tablolar Analizi testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Asagidakilerden hangisi isletme disi karar vericilerden biri
degildir?

A) Yatirimcilar

B) isletme sahipleri
C) Sendikalar

D) Kredi kurumlari

E) Devlet

2. TMS 1 Mali Tablolarin Sunulusu Standardi’'na gére
asagidakilerden hangisi genel amagl mali tablolardan biridir?

A) Kar Dagitim Tablosu

B) Satislarin Maliyeti Tablosu

C) Fon Akim Tablosu

D) Net Calisma Sermayesi Degisim Tablosu

E) Finansal Durum Tablosu (Bilango)

3. Birisletmenin birbirini izleyen birden fazla hesap dénemine
ait mali tablolarinin analiz edilmesine ne ad verilir?

A) Dinamik analiz
B) Dis analiz

C) Statik analiz
D) Kredi analizi

E) i¢ analiz
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Asagidakilerden hangisi mali tablolar analiz tekniklerinden
biri degildir?

A) Dikey Analiz (YUzde Yontemiyle Analiz)

B) Egilim (Trend) Analizi

C) Oran Analizi

D) Basabas Analizi

E) Yatay Analiz (Karsilastirmali Tablolar Analizi)

Belirli bir tarihte isletmenin sahip oldugu varliklari (aktif) ve
bu varhklarin hangi kaynaklardan saglandigini (pasif) sistematik
bir bicimde gosteren temel finansal tablo asagidakilerden
hangisidir?

A) Finansal Durum Tablosu (Bilango)
B) Kar Dagitim Tablosu

C) Kapsamli Gelir Tablosu

D) Satiglarin Maliyeti Tablosu

E) Oz Kaynak Degisim Tablosu

Asagidakilerden hangisi finansal durum tablosunda (Bilango)
6z kaynak unsurunu olusturan ana bashklardan biri degildir?

A) Odenmis sermaye

B) Kar yedekleri

C) Sermaye yedekleri

D) Cari olmayan varliklar

E) Gegmis yillar karlari
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7. |.Kasa mevcudu
I. Yolda olan paralar
Il. Posta ¢ekleri

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri nakit ve nakit
benzerleri baghgi altinda yer alan varliklar arasinda yer alir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D) I ve Il

E) I, Ive lll

8. Asagidakilerden hangisi Kapsaml Gelir Tablosu’nda yer alan
Siurdiiriilen Faaliyetler Boliimii kapsaminda degildir?

A) Pazarlama, satis ve dagitim giderleri
B) Diger faaliyet gelirleri

C) Genel yonetim giderleri

D) Arastirma ve gelistirme giderleri

E) Olagan disi gelir ve karlar

9. Asagidaki kalemlerden hangisi Geleneksel Gelir Tablosu’nda
yer almaz?

A) Brit Satis Kari/Zarari
B) Faaliyet Kari/Zarari

C) Dénem Kéari/Zarari

D) Durdurulan Faaliyetler

E) Dénem Net Kari/Zarari

10. Kaspamli Gelir Tablosu, ilgili oldugu donemde asagidaki
kalemlerden hangisini icermez?

A) Haslilat

B) Finansman maliyetleri
C) Vergi gideri

D) Toplam aktif tutar

E) Kar veya zarar
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I. Stratejik faaliyetlerden nakit akislari
I. Yatirim faaliyetlerinden nakit akiglari
Ill. Finansman faaliyetinden nakit akislari

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri nakit akim tablosunun
bo6limleri arasinda yer almaz?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell

D) Il ve IlI

E) I, Ive lll

Asagidakilerden hangisi Nakit Akim Tablosu’nun kullanicilara
sagladigi faydalardan biri degildir?

A) Firmanin gelecekte nakit akimi tGretebilme kapasitesini
gosterir.

B) Firmanin temettii 6deyebilme kapasitesini gosterir.
C) Firmanin kapsamli gelirini gosterir.

D) Firmanin finansal yiktumluliklerini yerine getirebilme
kapasitesini gosterir.

E) D6nem boyunca yatirim ve finansman faaliyetlerinden
saglanan nakdi gosterir.

I. Kredi alma
Il. Temettli 6demeleri
I1. Hisse senedi ihraci

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri finansal faaliyetlerden
saglanan nakit girislerine 6rnektir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D) I ve Il

E) I, Ive lll

Asagidakilerden hangisi 6z kaynak kalemlerini artiran
islemlerden biri degildir?

A) Yenileme fonu

B) Kar payi dagitimi
C) Donem net kari
D) Sermaye artiglar

E) Hisse senedi ihrag primleri
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I. Yeniden degerleme artiglari
II. D6nem net zarari
I1. Yenileme fonu itfasi

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri 6z kaynak kalemlerini
azaltan islemler arasinda yer almaz?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D) I ve Il

E) I, Ive lll

Asagidakilerden hangisi Oz Kaynak Degisim Tablosu’nda yer
alan ana kalemlerden biridir?

A) D6nen varliklar
B) Duran varliklar
C) Kar yedekleri
D) Brit satislar

E) Amortismanlar

Nominal degeri 5 TL olan hisse senetlerinden 8.000 adedinin
10 TLl'ye satilmasi durumunda emisyon primi kag TL olur?

A) 20.000
B) 30.000
C) 40.000
D) 50.000

E) 60.000
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Vergi kanunlari goz oniine alinarak muafiyetler, istisnalar,
kanunen kabul edilmeyen giderler vb. faktérlerin dikkate
alinmasi ile vergi matrahi anlamina gelen ve iizerinden vergi
hesaplanan kar agagidakilerden hangisidir?

A) Ticari kar
B) Faaliyet kari
C) Briit kar

D) Mali kar

E) Donem kar

Ana ortaklik adi verilen isletme tarafindan kontrol edilen
isletmelerin belirli bir donem sonunda elde etmis olduklari
faaliyet sonuglarinin birlestirilmesi ile elde edilen mali tablo
asagidakilerden hangisidir?

A) Konsolide Finansal Durum Tablosu
B) Konsolide Nakit Akis Tablosu

C) Konsolide Fon Akim Tablosu

D) Konsolide Dipnotlar

E) Konsolide Kapsamli Gelir Tablosu

I. Tam konsolidasyon
I1. Kismi konsolidasyon
111. Oz kaynak ydontemi

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri konsolidasyon
yontemleri arasinda yer alir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D) I ve Il

E)I, Ive lll
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Saglik Kurumlari Yonetimi I(Saglik Kurumlari Yonetimi)

Bu testte 20 soru bulunmaktadir.

ayrilan kismina isaretleyiniz.

Cevaplarinizi, cevap kagidinizin Saglik Kurumlari Yonetimi | veya Saglik Kurumlar Yonetimi testi icin

DIKKAT!

Yalnizca hastalik veya sakatligin olmamasi durumu degil, ayni
zamanda fiziksel, sosyal ve ruhsal yénden tam bir iyilik (refah)
durumuna ne ad verilir?

A) Hastalik

B) Saghk

C) Saghk hizmetleri
D) Sosyallesme

E) Rehabilitasyon

I. Ciktilarin tanimlanmasi ve élgiimleri daha kolaydir.
Il. Stregler son derece sade ve basittir.

I1. Stregler asiri derecede uzmanlasmayi gerektirir.
IV. islerin dogasi nedeniyle ¢ogu acildir, ertelenemez.

Yukaridakilerden hangisi veya hangileri saglik hizmetlerinin
ozellikleri arasinda yer almaz?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell

D) Il ve IlI

E) lll ve IV

I. Hastalk
1. Olim hizlar
I11. Dogurganhk

Yukardakilerden hangisi ya da hangileri saglk diizeyi
olgiimiinde kullanilan epidemiyolojik géstergeler arasinda yer
alr?

A) Yalniz |
B) Yalniz I
C)lvell
D) I ve Il

E) I, Ive lll
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4. Asagidaki saglik hizmetlerinden hangisi ¢evreye yonelik
koruyucu saglik hizmetleri arasinda yer almaz?

A) Temiz su temini
B) Atiklarin denetimi
C) Konut saghigi

D) ilagla koruma

E) Gurultl ile miicadele

5. Saglik durumu bozulan kisilere, eski saglk diizeylerine
ulagmalarini saglamak lizere verilen ve tani-teghis-tedavi
surecini kapsayan hizmetler agagidakilerden hangisidir?

A) Tedavi edici hizmetler

B) Koruyucu saglik hizmetleri

C) Rehabilitasyon saglik hizmetleri
D) Donanim hizmetleri

E) Arastirma hizmetleri

6. Asagidakilerden hangisi saglik hizmetlerinin temel
islevlerinden biri degildir?

A) Hastalik etkenlerine karsi hem kisileri hem de toplumu
korumak

B) Kisilere teshis-tedavi hizmetleri sunmak
C) Ekonomik hizmetler vermek
D) Arastirma-gelistirme faaliyetlerinde bulunmak

E) Saglk hizmetleri konusunda toplum bilincini gelistirmek
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Cumbhuriyet Oncesi Dénem saglik hizmetleri ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Gevher Nesibe Sultan Hastanesi Selguklular'da ilk
olusturulan saghk kurulusudur.

B) Hekimbasilik kurumu Fatih Donemi'nde (1432-1481)
kurulmusgtur.

C) ilk modern tip okulu, II. Mahmut Dénemi'nde, Tiphane-i
Amire adiyla agiimistir.

D) TBMM tarafindan 1920’de Saglik ve Sosyal Yardim
Bakanhgi kurulmustur.

E) Osmanli'da 1861 yilinda Sosyal Sigortalar Kurumu (SSK)
kurulmustur.

Asagidakilerden hangisi Cumhuriyet'in 1923-1937
Doénemi'ndeki saghk politikalarindan biridir?

A) Olaganusti Sitma Savas Kanunu cikarilmistir.
B) Hifzissihha Miessesesi agiimistir.

C) Verem Savas Genel Mudurltgi kurulmustur.

D) Ana ve Cocuk Saghgi (ACS) merkezleri agiimistir.

E) il ve baziilcelerde devlet hastaneleri agilmistir.

Asagidakilerden hangisi Saglikta Déniisiim Programi'nin
temel ilkelerinden biri degildir?

A) insan merkezlilik
B) Surddirilebilirlik
C) Ekonomik gelisim
D) Uzlasmacilik

E) Hizmette rekabet

Asagidaki birimlerden hangisi il saghk miidirligiine bagh
birimlerden biri degildir?

A) Acil saghk hizmetleri bashekimligi

B) Uluslararasi tip ve kongre merkezleri
C) Afetlerde saghk hizmetleri birimleri
D) Yash saghg birimleri

E) 112 istasyonlari
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Saghk meslek liyelerinin mesleklerini icra ederken ortaya
¢tkan adli konularda mahkemelere goriis veren, uzlasma
komisyonlari icin bilirkisi listesi belirleyen ve on bes liyeden
olusan saghk kurulu asagidakilerden hangisidir?

A) Tipta Uzmanlik Kurulu
B) Saglik Meslekleri Kurulu
C) Yuksek Saghk Surasi

D) Halk Saghigi Kurulu

E) Ruh Sagligi Kurulu

Asagidakilerden hangisi yonetim kavraminin 6zelliklerinden
biri degildir?

A) Birbiri ile iliskili ve strekli olan islevlerden olusur.

B) Orgiitsel amag ve hedeflere ulasmayi gerektirir.

C) Tek basamaktan olusan bir yapiyi gerektirir.

D) Kaynaklarin uygun sekilde kullanimini 6ngoriir.

E) Orgiitlu bir diizenleme ve yapi iginde gergeklesir.

Asagidakilerden hangisinde yénetim siirecinin sirasi dogru
olarak verilmistir?

A) Planlama-Orgiitleme-Yiiritme-Koordinasyon-Kontrol
B) Orgiitleme-Planlama-Yiiriitme-Koordinasyon-Kontrol
C) Yiritme-Koordinasyon-Kontrol-Orgiitleme-Planlama
D) Koordinasyon-Kontrol-Orgiitleme-Planlama-Yiiriitme

E) Kontrol-Koordinasyon-Planlama-Orgiitleme-Yiiriitme

islerin amaglara uygun olarak gruplandiriimasi, bélim ve
departmanlarin olusturulmasi, yetki ve sorumluluklarin
belirlenerek verimli galismaya uygun bir orgit yapisinin
olusturulmasina ......cccceeeeuens denir.

Ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) planlama

B) yliritme

C) koordinasyon
D) orglitlenme

E) kontrol
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. Hastane yonetimi ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) Hastaneler kapali sistem olarak faaliyet gésteren
kurumlardir.

B) Hastane yonetimi, tibbi hizmetlerin yonetimi ve idari
hizmetlerin yonetimi olarak ikiye ayrilir.

C) Hastane yonetiminde islevler birbiriyle es glidimli bigimde
ylrutialmelidir.

D) Hastaneler girdilerini dinamik, degisken bir cevreden alirlar.

E) Hastaneler teknolojik ve toplumsal degisim talepleriyle
karsilasan kurumlardir.

Hastane y6netiminde spesifik alanlarin yonetimine iligkin
dikkate alinacak kural ve prosediirlerin yer aldigi ve 1983
yilinda yiiriirliige giren kanun metni agsagidakilerden
hangisidir?

A) Tibbi Laboratuvarlar Yonetmeligi

B) Yogun Bakim Hizmetlerinin Uygulama Hakkinda Teblig
C) Teghizat ve Ayniyat Yonetmeligi

D) Acil Hizmetler Yénetmeligi

E) Yatakl Tedavi Kurumlari isletme Yénetmeligi

Asagidakilerden hangisi merkez tegkilat yapilanmasinda Saghk
Bakanhigina bagh kuruluglardan biri degildir?

A) Turkiye Hastane Gelistirme Kurulu
B) Tirkiye Halk Saghgi Kurumu

C) Turkiye ila¢ ve Tibbi Cihaz Kurumu
D) Tiirkiye Kamu Hastaneleri Kurumu

E) Turkiye Hudut ve Sahiller Genel Saghk Mudarlugi
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Asagidakilerden hangisinde gii¢ kaynaklari ve agiklamalari
dogru olarak eglestirilmistir?

A) Zorlayici guig: Bireyin belirli bir alandaki uzmanlik bilgisine
dayanmaktadir.

B) Odiillendirme giicii: Yéneticinin, cezalandirmaya dayali giic
taradar.

C) Uzmanlik gicti: Liderin kisilik 6zellikleri ile ilgili bir glic
turadar.

D) Yasal glig: Bu tlr gtig, liderin yasal yetkisinden kaynaklanir.

E) Karizmatik guic: Liderin astlarini 6dullendirme gucuadar.

Kendisini izleyen kisilerin ihtiyaglarini, inanglarini ve deger
yargilarini degistirebildiginde var olabilen liderlik tiirii
asagidakilerden hangisidir?

A) Dontisimci
B) Etkilesimci
C) Karizmatik
D) Vizyoner

E) Hizmetkar

Asagidakilerden hangisi durumsal liderlik yaklagimlarindan
biri degildir?

A) House’un Yol-Amag Liderlik Yaklagimi

B) McGregor’un X ve Y Teorileri Yaklagimi

C) Tannenbaum ve Schmidt’in Liderlik Yaklagimi

D) Hersey ve Blanchard’in Durumsal Liderlik Yaklagimi

E) Paul Hersey ve Kenneth Blanchard’in Yasam D6nemi
Yaklasimi
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Sosyal Psikoloji

Bu testte 20 soru bulunmaktadir.

Cevaplarinizi, cevap kagidinizin Sosyal Psikoloji testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

DIKKAT!

Kitaplar, belgeseller, halk hikayeleri, otobiyografiler gibi veri
kaynaklarinin kullanildigi aragtirma yontemi asagidakilerden
hangisidir?

A) Survey Arastirmasi

B) Ornek olay Arastirmasi
C) Alan Arastirmasi

D) Alan Deneyleri

E) Arsiv Arastirmasi

Davranisin 6grenilmesinde klasik kosullanma, edimsel
kosullanma ve model alma mekanizmalarinin etkili oldugunu
savunan yaklagim asagidakilerden hangisidir?

A) Sosyal Ogrenme
B) Bilissel

C) Davranisgl

D) Psikoanalitik

E) Auf

Toplumsal davraniglari sergilemede taklidin etkili oldugunu
one siiren sosyal psikolog asagidakilerden hangisidir?

A) McDougall
B) Ross

C) Allport

D) Triplett

E) Lewin

2017P0O11-1

4. Akrabalik benligi, asagidaki benlik tiirlerinden hangisine
ornektir?

A) Akademik
B) Duygusal
C) Fiziksel
D) Kulturel

E) Toplumsal

5. I. Kurum ve kuruluslarin yapisal otelliklerini ve sorunlarini
inceler.
I1. BUtuncdl bir yaklasimin temsilcisidir.
Il1. Temel felsefeci insan ve insan davranislarini anlamaktr.
IV. ilkel toplumlardaki insan topluluklari ve kiltirel iligkileri
actklamaya galisir.

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri davranis bilimlerinin
ozellikleri arasinda yer almaz?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz IV
D) lve IV

E) I, Il ve IV

6. Asagidaki duygu kuramlarindan hangisi bedende fizyolojik
degisikliklerin olusmasinda algi, anlayis ve tecriibelerin
kodlanmasinin yaninda bunlarin geri ¢agrilma bigimleri ve
diisiinme gekillerinin de etkili oldugunu savunur?

A) Bilissel

B) Davranisgl

C) Fonksiyonel

D) Cannon-Board

E) James-Lange
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7. Cocugun her istedigini elde etmek igcin hasta numarasini
kullanmasi agagidaki etkilenme faktorlerinden hangisinin
sonucudur?

A) Kaltarel yapi
B) Aile

C) Kaliimsal yapi
D) Sosyal yapi

E) Sosyal sinif

8. Benligin maddi, sosyal ve ruhsal olmak iizere li¢ yonii
oldugunu savunan psikolog asagidakilerden hangisidir?

A) James
B) Freud
C) Adler
D) Jung

E) Rogers

9. Asagidakilerden hangisinde davranigta bulunma siireci dogru

sirada verilmistir?

A) Organizma - Tepki - Uyaran
B) Uyaran - Organizma - Tepki
C) Etki - Uyaran - Tepki

D) Organizma - Etki - Cikt

E) Uyaran - Cikt1 - Tepki

10. Asagidakilerden hangisi herkesin gevresini anlamak ve
denetlemek gibi iki amacinin oldugunu savunarak atif
kuramini ilk kez ortaya atmigtir?

A) Kelley

B) Davis

C) Heider

D) Schachter

E) Singer
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11.

12,

13.

14.

A

Kisinin ¢cevresindeki soyut-somut, canli-cansiz her seye karsi
sahip oldugu 6n egilimi ifade eden kavram agagidakilerden
hangisidir?

A) On yargi
B) Tutum

C) Sosyal etki
D) Kisilik

E) Kimlik

Toplu katliam veya felaketlerin incelenmesinde asagidaki
yontem ve tekniklerden hangisi kullanilir?

A) Survey

B) Alan deneyi

C) Likert

D) Ornek olay

E) Roportaj

Asagidaki kuramlardan hangisi duygularin olugsmasinda ve

ortaya ¢itkmasinda en 6nemli rolii hipotalamusun oynadigini
savunmaktadir?

A) Cannon-Board
B) James-Lange
C) Schater-Singer
D) Fonksiyonel

E) Bilissel

Adler; nevrotiklerin, suglularin ve alkoliklerin ailelerin hangi
¢ocuklarinda daha ¢ok gorildiigiinii savunmaktadir?

A) Tek ¢ocukta

B) Kiz gocuklarinda
C) ilk gocuklarinda

D) Erkek ¢ocuklarinda

E) Son ¢ocuklarinda
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15. insanin kendisiyle ilgili diisiinceleri, algilamalari ve kanaatleri 18. Davraniglarin kaynaginin zihinsel etkenler ve ig siiregler
onun benlik bilincini olugturur diisiincesini savunan kuram oldugunu one siiren yaklasim asagidakilerden hangisidir?
asagidakilerden hangisidir?

1>

A) Bilissel
A) Freud Kurami

B) Psikoanalitik
B) Maslow Benlik Kurami

C) Davranisgl

C) Piagel Kurami .
D) Sosyal Ogrenme

D) Watson Kurami
E) Rol ve Norm

E) Carl - Roger Kurami

16. Sosyal yapi icinde bireyin diger bireylerle ilgili davranislarinda 19. Davranis ile o davranigi ortaya koyan kisilik 6zellikleri
beklenen hareket kaliplarina ne ad verilir? arasindaki iliskiye dikkat geken kuram agagidakilerden
hangisidir?
A) Grup dinamigi
A) Basari Baghhgi

B) Toplum
B) Kiip
C) Rol
C) Uyusan Ozellikler
D) Birey
D) Duygusal Etiketlendirme
E) Kisilik
E) Karsilikli Bagimhilik
17. Duygusal zekayi “duygularin akillica kullanimi” olarak 20. Bir insandan hoslanip hoslanmayacagimizi belirleyen temel
tanimlayan diigliniir agagidakilerden hangisidir? faktoriin beden-6diil orani oldugunu savunan kuram
asagidakilerden hangisidir?
A) Ralph
A) Pekistirme
B) Stephen
B) Denge
C) Gardner
C) Schater-Singer
D) Weisinger
D) Sosyal Takas
E) Salovey

E) Davraniscl
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Tasimacilik Sistemleri

Bu testte 20 soru bulunmaktadir.

DIKKAT!

Cevaplarinizi, cevap kagidinizin Tagimacilik Sistemleri testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

En ekonomik ulagim sistemi asagidakilerden hangisidir?

A) Deniz tasimacihigl

B) Kara yolu ylk tasimaciligi
C) Demir yolu yuk tasimaciligi
D) Hava yolu tasimaciligi

E) Boru hatt tagimacilig

Konteyner sistemleri ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Su gecirmez 6zellikleri nedeniyle glivertede istiflense bile
yUki 1slanma nedeni ile bozulmalara karsi korur.

B) Tek seferde 50-60 tona kadar ylk tasinabilir.

C) Acik bir alanda dahi (st Giste ve yan yana siralanabilmesi
nedeniyle limanda depolamasi kolaydir.

D) Limanlarda yasanabilecek hirsizlik olaylarina karsi kilit
mekanizmasina sahip olmasi sayesinde glivenlidir.

E) Tasima sistemleri arasinda gegcislerin kolay olmasi nedeniyle
toplam tasima siresini kisaltir.

Tagsimada birden ¢cok metodun kullanilmasi asagidakilerden
hangisi ile ifade edilir?

A) Konteyner tagimacilig

B) Multi-modal tagsimacilik

C) Entegrasyon i¢ su yollari tasimaciligi Ro-ro tasimaciligi
D) i¢ su yollari tasimacilig

E) Ro-ro tasimacilig

Asagidakilerden hangisi tagima yénteminin segciminde etkili
olan digsal faktorlerden biridir?

A) Malin cinsi ve miktari

B) Tedarik ve Uretim noktalari
C) Ticari engeller

D) Tasima hizmetinin maliyeti

E) Yakin degeri
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Asagidakilerden hangisi kara yolu yiik tasimaciliginin
avantajlarindan biri degildir?

A) Parsiyel yiklemeye elverisli olmasi

B) Kara yolu araglarinin tasima kapasitelerinin deniz ve demir
yolu araglarina kiyasla daha biyik olmasi

C) Diizenli ve sik sefer imkani saglamasi
D) Kugiik capta mal tasimaciligi saglamasi

E) Sevkiyat zamanin kisa olmasi

Tagimanin seklini ve 6zelliklerini gosteren kara yoluyla
uluslararasi yik tagimaciliginda kullanilan belge
asagidakilerden hangisidir?

A) Hamule Senedi

B) Karayolu Manifestosu
C) ATR

D) EUR 1

E) FORM A

Asagidakilerden hangisi uluslar arasi kara yolu tagimaciliginda
ozellikli yiikler arasinda yer alir?

A) Su Urtnleri

B) Sivi maddeler

C) Patlayici tehlikeli maddeler
D) Kuru gida maddeleri

E) Maden cevherleri

Giiverte alanlari genis olan ve daha ¢ok tekerlekli yiiklerin
taginmasinda kullanilan gemi tiirii agagidakilerden hangisidir?

A) Ro-Ro Gemileri

B) Liner Gemileri

C) Kombine Silepler
D) Agir Parga Gemileri

E) Paletli Yiik Gemileri
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9. Deniz tagimaciliginda bir gemiye teslim edilen yiikiin alindi
belgesine ne ad verilir?

A) Konsimento
B) Navlun

C) Ordino

D) Manifesto

E) Astarya

10. Hava yolu kargo tasimaciliginda kag kiloyu asan parga basi yiik

agir kargo olarak tanimlanir?

A) 100
B) 125
C) 150
D) 175
E) 200

11. Asagidakilerden hangisi kombine tasimaciligin saghkh bir
bicimde yapilabilmesi icin gerekli unsurlardan biri degildir?

A) isletme kurallari
B) Yonetim ve kontrol
C) Mevzuat

D) Maliyet denetimi

E) Tasima mesafesi

12. 40 feet’lik konteyner icin azami agirlik kag tondur?

A) 20.000
B) 25.000
C) 30.000
D) 35.000

E) 40.000
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13. Demir yolu tagimaciliginda romorklarin ya da yari romorklarin

14.

15.

16.
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algak platformlu vagon lizerinde taginmasina ne ad verilir?

A) Arag sirtinda tasima
B) Multifret vagon

C) Yari treyler

D) Kapali vagon

E) Uzatilabilir tasiyici

Asagidakilerden hangisinde ISO konteynerlerinin genislik ve
yiiksekliginin dlgiisii dogru olarak verilmistir?

A) 2,20%2,23 cm
B) 2,25%2,28 cm
C) 2,30*2,31 cm
D) 2,35%2,38 cm
E) 2,40*%2,43 cm
Hurda demir, islenmemis cevherler, ¢imento, kum, tahil gibi

paketlenmemis kati yiiklerin elleglendigi terminallere ne ad
verilir?

A) Sivi yuk terminalleri

B) Dokme yik terminalleri
C) Ro-Ro terminalleri

D) Konteyner terminalleri

E) Yolcu terminalleri

Terminal operasyonlari iginde yer alan; konteynerin yiik
istasyonlarinda doldurularak miihiirlenmesi, dolu
konteynerlerin agilarak iglerinin bosaltilmasi hizmetleri hangi
tiir operasyondur?

A) Rihtim operasyonlari

B) Tasima operasyonlari

C) Katma degerli hizmetler

D) Saha ve istif operasyonlari

E) Kapi operasyonlari
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Asagidaki arsa kullanim modellerinden hangisinde sehir
merkezinin ve onu gevreleyen endiistri alaninin digindaki

yasam alanlari; galisan sinif ikamet alani, orta sinif ikamet alani

ve banliy6 ikamet alani olarak siniflandirilmistir?

A) Hoyt Modeli

B) Von Thunen Modeli
C) Hiicresel Model

D) Burgess Modeli

E) Hibrit Model

Bir sistemin bilgisayar ortaminda modellenerek gergek
hayata benzetilmesi seklinde karar vermede kullanilabilen
yontem asagidakilerden hangisidir?

A) Similasyon

B) Lineer modelleme

C) Online tasarim

D) Terminal modelleme

E) OLAP (Online analytical process)
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A

Gegmisten bugiine sehirsel yol planlamasinda en yaygin
kullanilan altyapisal sekil modeli agagidakilerden hangisidir?

A) Sinirlandirilmis Yol Modeli
B) Egrisel Dongi Yol Modeli
C) Izgara Dilimli Yol Modeli
D) Taramali Yol Modeli

E) Hoyt Modeli

Cagdas arsa kullanim modellerinden ilki agagidakilerden
hangisidir?

A) Hoyt Modeli

B) Burgess Modeli

C) Coklu Cekirdek Modeli
D) Izgara Dilimli Yol Modeli

E) Von Thunen Modeli
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Toplumsal Tabakalasma

Bu testte 20 soru bulunmaktadir.

DIKKAT!

Cevaplarinizi, cevap kagidinizin Toplumsal Tabakalagma testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Toplumsal tabakalasma ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi
soylenemez?
A) insanlar arasinda var olan esitsizligin kurumsallasmis
halidir.
B) Bilinen insanlik tarihi icerisinde tam anlamiyla esitsizligin
olmadigi bir toplumsal diizen bulunmamaktadir.
C) Tarih igerisinde yasam kosullarina ve tUretim iligskilerine bagh
olarak stirekli bir evrimsel degisim gostermistir.
D) Bir toplumun tabakalasma modeli, ekonomik-maddi
etkenlere, tarihsel, kiltirel ve dinsel kosullara gore degisiklikler
gostermektedir.
E) Bireyler arasindaki farkhliklarin toplumsal yasama basit bir
yansimasidir.

2. Devlet adli eserinde yeni toplum diizeni ile ilgili goriislerine
yer veren diisiiniir asagidakilerden hangisidir?
A) Aristoteles
B) Sokrates
C) Permanides
D) Platon
E) Anaksimandros
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3.

Yapisal islevselci Yaklasim'a gore asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Tabakalasma sistemleri tabakalasma piramidinin Ust
basamaklarinda olanlarin gikarlarina hizmet eder.

B) Toplum catisan, rekabet eden ve gelisen bireylerin ve
gruplarin bileskesinden olusur.

C) Toplumsal yasam agisindan esitsizlik dogal, gerekli ve
faydahdir.

D) Esitsizlik ve bu esitsizligin yaratacagi tabakalasma gelismis
toplumlarda ortadan kalkacaktir.

E) Toplumlar, Giretim araglarina sahip olanlar ve olmayanlar
olarak iki tabakadan olusur.

Bati Avrupa’da ve Japonya’da, kapitalizm 6ncesi dénemde;
gecerli liretim bigimi, siyasal, kiiltiirel ve ekonomik ozellikleri
olan sistem asagidakilerden hangisidir?

A) Liberalizm
B) Feodalizm
C) Sosyalizm
D) Fordizm

E) Fasizm
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5. |.Kast sisteminde gegirgenlik yok denecek kadar azdir.
Il. GinUmuzde Guatemala ve Hindistan’da ideal kast tipi
toplum bigimine rastlanir.
I11. Her tabakanin kendisine 6zgii isleri ve meslekleri vardir.
IV. Asagl tabakalardan olan kisilerin st tabakaya 6zgi olan
simgeleri tagimalari ve kullanmalari yasaklanmistir.
Kast sistemi ile ilgili yukaridakilerden hangileri dogrudur?
A)lvell
B) I ve lll
C) Il ve lll
D) I, 1lve lll
E) I, Il ve IV
6. Asagidakilerden hangisinde Asya Tipi Uretim Tarz’'na
rastlanmaz?
A) Yunanistan
B) Mezopotamya
C) Hindistan
D) Meksika
E) Peru
7. Osmanli Devleti'nde askerlik ¢gagina gelen zimmiler devlete
weeeenenn VErerek askerlik gérevinden muaf olurlar.
Ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?
A) oslr
B) zeamet
C) cizye
D) harag
E) zekat
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Asagidakilerden hangisi Marks’in bahsettigi liretim
tarzlarindan biri degildir?

A) Asya tipi Uretim tarzi

B) ilkel kéleci Uiretim tarzi

C) Feodal uretim tarzi

D) Empresyonist Uretim tarzi

E) Kapitalist tretim tarzi

Simdiye kadarki biitiin toplumlarin tarihinin sinif
miicadeleleri tarihi oldugunu séyleyen sosyolog
asagidakilerden hangisidir?

A) Max Weber
B) Erik Olin Wright
C) Karl Marks
D) John Goldthorpe

E) Pierre Bourdieu

Max Weber’in sinif kuramiyla ilgili olarak asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Kapitalizmin kékenlerini Kalvinist dinsel inanglarin
yorumlarinda arar.

B) Sinif ayrimlari yalnizca Gretim araglarina sahip olup
olmama durumuna baglidir.

1>

C) Toplumsal tabakalasma modelinde sinifin yani sira statii ve

partiye yer verir.

D) isci sinifinin gelecegi, kapitalizmin sona ermesinde degil,
gelismesinde yatmaktadir.

E) Kapitalizm rekabeti tesvik ederek yeni fikirleri
deneyimlemenin 6nunl agmaktadir.
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I. Onur ve prestijden ortaya ¢ikar
Il. Tim sermaye tirlerini gesitli oranlarda igcinde barindirir.

Ill. Gosterge degeri olan soyut bir durumdur.

Yukaridaki bilgiler Pierre Bourdieu’nun hangi sermaye tiirii ile

ilgilidir?

A) Ekonomik
B) Sosyal

C) Sembolik
D) Kulttrel

E) Nesnel

Asagidakilerden hangisi Max Weber’in eserlerinden biri
degildir?

A) Kapitalizmin Ruhu ve Protestan Ahlaki
B) Blrokrasi

C) Sosyal Bilimler Metodolojisi

D) Ekonomi ve Toplum

E) Din Sosyolojisi

Asagidakilerden hangisi Max Weber’in sosyal eyleme yénelik
dort ideal tipinden biri degildir?

A) Tinsel eylemler

B) Geleneksel eylemler

C) Duygusal eylemler

D) Degere yonelmis akilci eylemler

E) Amaca yonelmis akilci eylemler

Sosyal hiyerarsi icindeki pozisyon degisimlerinin tamamini
kapsayan kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Yatay hareketlilik
B) Egrisel hareketlilik
C) Dusey hareketlilik
D) Sosyal hareketlilik

E) Gegirimli hareketlilik
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A

Hem dogustan kazanilan nitelikler hem de bireysel gelisme
temelli niteliklere dayali sosyal tabakalagma sistemi
asagidakilerden hangisidir?

A) Kast

B) Sinif

C) Kolelik

D) Meritokrasi

E) Zumre

Asagidakilerden hangisi egitimin islevlerinden biri degildir?

A) Bilgi Gretimi ve bilginin aktarimi

B) Bireye toplumsal bir kimlik ve kisilik kazandirma
C) Bireyi iyi bir Uretici ve akilli bir tiiketici yapma
D) Toplumsal hareketliligi saglama

E) Toplumsal ayrismayi gerceklestirme

Devletin basinda yer alan monarkin giiciiniin bir dereceye
kadar hukuki zorunluluklar ve toplumsal gruplar aracihigiyla
temel haklar agisindan sinirlandirildig1 yonetim tiri
asagidakilerden hangisidir?

A) Mutlak monarsi
B) Aristokrasi

C) Mesruti monarsi
D) Cumhuriyet

E) Otokrasi

Modern Seckin Teorisi'nin kurucusu asagidakilerden
hangisidir?

A) Max Weber

B) Karl Marx

C) Gaetano Mosca
D) Vilfredo Pareto

E) C.Wright Mills
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19. |. Hisimhk
I1. Onceki evlilik
I11. Akil hastahgi

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri Tiirk Medeni Hukuku’
na gore evlenme engelleri arasinda yer alir?

A) Yalniz |
B) Yalniz IlI
C)lvell

D) Il ve IlI

E) I, Ive lll
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20. Esitsizligin etkilerini azaltmak icin firsat esitligini 6ne siiren

39

siyasal yaklagim asagidakilerden hangisidir?
A) Muhafazakarhk

B) Liberalizm

C) Sosyalizm

D) Kominizm

E) Modernizm
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Turk Dili |

Bu testte 20 soru bulunmaktadir.

DIKKAT!

Cevaplarinizi, cevap kagidinizin Tiirk Dili | testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. . Agiz boslugunda, tatmaya, yutkunmaya, sesleri
bogumlamaya yarayan organ

Il. Bir ¢caga, gruba ya da yazara 6zgli s6z dagarcigi ve soz
dizimi

I11. Bir dilin seslerini gésteren, belirli bir siraya gore dizilmis
belli sayida harf

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri dilin tanimlari
arasinda yer alir?

A) Yalniz |
B) Yalniz IlI
C)lvell

D) Il ve IlI

E) I, Ive lll

2. “Dilimin sinirlan, diinyamin sinirlaridir.” diyen Ludwig
Wittgenstein 6ncelikle asagidakilerden hangisini
vurgulamistir?

A) Dilin birey ve toplum hayatindaki etkisini

B) Soyut bir kavram olan diisiincenin ancak dil ile anlam
kazandigini

C) Dil olmadan higbir aracin amacina ulasamayacagini
D) iletisimin gergeklesmesi icin dilin bir ihtiyag oldugunu

E) Dilin dogustan gelen bir yetenek oldugunu
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Varliklarin dogasina herhangi bir miidahalede bulunulmadigi
gibi zaman igerisinde gesitli degisme ve gelismeler gosteren
dilin dogasina da bir midahale s6z konusu degildir. Dilde
olusan tim degisme ve gelismeler, o dilin kendi 6zline, yapisina
ve kurallarina uygun olmak zorundadir.

Paragrafta anlatilanlar dilin asagidaki niteliklerinden hangisi ile
ilgilidir?

A) Milletin ortak mali olmasi

B) Canli olmasi

C) Kurallarinin olmasi

D) Dogal olmasi

E) Sosyal bir kurum olmasi

I. Bir dilin, bolgelere gore ses ve soyleyis bakimindan kigulk
farklar gosterdigi ve ait oldugu dilden yakin zamanda ayrilan
koludur.

I1. Bir dilin bilinen tarihinden daha dnceki zamanlarinda
ayrilan ve 6nemli farkliliklar gésteren, ayni dil ailesine ait
bireyler tarafindan degisik bolgelerde konusulan farkli
koludur.

I11. Ses, yapi ve sozclik bakimindan bazi ayriliklarin géraldaga
ve dilin bilinen tarihi slireci icerisinde ayrilmis koludur.

Yukarida verilen tanimlamalar agagidakilerin hangisinde dogru
kavramlarla eslestirilmigtir?

A) 1-Agiz, I1-Sive, Il1-Lehge
B) I-Lehge, I1-Agiz, 111-Sive
C) I-Agiz, l1-Lehge, I11-Sive
D) I-Lehge, I1-Sive, I11-Ag1z

E) I-Sive, Il-Lehge, I11-Agiz
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5. Diinyanin cografi olarak en yaygin ve en fazla konusur sayisina 8.
sahip dil ailesi asagidakilerden hangisidir?

A) Kafkas Dilleri

B) Hint-Avrupa Dilleri
C) Ural-Altay Dilleri
D) Afroasya Dilleri

E) Avustronezya (Malay - Polinezya) Dilleri

6. Tiirkgenin yer aldigi dil ailesi ve yapisiyla ilgili asagidakilerden 9.
hangisi dogrudur?

A) Ural-Altay Dilleri-Cekimli

B) Hint-Avrupa Dilleri-Eklemeli
C) Ural-Altay Dilleri-Eklemeli
D) Kafkas Dilleri-Eklemeli

E) Afroasya Dilleri-Cekimli

7. Tiirkiye Tirkgesinin tinlilerle ilgili agagidaki 6zelliklerinden 10.

hangisi yanhstir?

A) Turkiye Turkgesinde sinirli sayida 6rnegin disinda duzluk-
yuvarlaklik uyumu vardir.

B) Turkiye Turkgesindeki uzun Gnlult sézclikler genellikle
Arapca ve Farsca kokenlidir.

C) Tesekkulleri sirasinda ses telleri titrestigi icin bitiin Gnluler
tonlu; kiglk dil burun yolunu kapatthigiicin de agiz sesleridir.

D) Standart konusma dilinde kapali é olmasina ragmen
standart alfabede isaretlenmemistir.

E) Diger duinya dillerinde oldugu gibi Tiirkcede de s6zciklerde
bilgi yuki biyiik oranda Unliler Gizerindedir.
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Sonu “p, ¢, t, k” ile biten bir s6zcik Gnli ile baslayan bir ek
aldiginda bu sert sessizler yumusayarak “b, c, d, g” ye donisdr.

Asagidaki sozciiklerden hangisi bu kurala uymaz?

A) Atak
B) Renk
C) Ayak
D) Sag

E) But

Tirklerin Sogd kokenli bu alfabeyi ilk olarak ne zaman
kullandiklari konusunda kesin bir bilgi bulunmamaktadir.
Ancak 6zellikle ipek Yolu araciligiyla Sogdlarla Tiirkler
arasinda Uygur Donemi’'nden de 6nceye uzanan ciddi diizeyde
dinf, ticari ve kultirel iligkilerin bulundugu bilinmektedir. Zira
Turklerin Sogd kokenli bu alfabeyi kabul etmeleri siirecinde
Budizm’le olan iliskiler, Sogd kdkenli birokratlarin Tirk
devletlerinde etkin rol oynamalari, ipek Yolu Gizerinde
gerceklestirilen ticaret ve 763 yilinda Bogli Kagan’in
Maniheizmi bir fermanla devlet dini olarak ilan etmesi etkili
olmustur.

Paragrafta agiklanan alfabe asagidakilerden hangisidir?

A) Gokturk alfabesi
B) Uygur alfabesi
C) Kiril alfabesi

D) Arap alfabesi

E) Tibet alfabesi

I. Kitabini alir almaz okula dogru kosmaya basladi.
I. BUtun gecesini ders ¢alisarak gegirdi.

I11. Soruyu yanhs cevapladigi igin ¢cok Gzuld.

IV. Karmasik problemleri ¢6zmek biraz zordu.

Yukaridaki ciimlelerin hangilerinde bir varligin neye ve kime
ait oldugunu belirten bir ek kullaniimigtir?

A)lvell

B) I ve lll
C) Il ve lll
D) llve IV

E) lll ve IV
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11. Asagidaki alti gizili s6zciiklerden hangisi fiil gekim eki almigtir?

A) Senin bitmez tikenmez sevgine...

B) Gozlerim yollarini gdzlemekte...
C) Hi¢ bikmadan, usanmadan her daim ileri!
D) Aranilan o gizellik simdi nerede?

E) Sirtini dayamissin yine saglam bir yere.

12. Asagidakilerden hangisi dilin islev ya da ozelliklerinden biri
degildir?

A) Yasayan ve gelisen canli bir varliktir.

B) Milleti koruyan ve birlestiren sosyal bir kurumdur.
C) Seslerden 6rulmus muazzam bir yapidir.

D) Gizli antlagmalar sistemidir.

E) Her dil ayni kural ve kanunlarla varligini sirdtrdar.

13. Bireyin ............. edinimi kendiliginden fakat ¢evresindeki
uyaranlarin yeterli olmasiyla gelisen bir stirectir.

Ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) ortak dil

B) ana dil

C) bireysel dil
D) uzamsal dil

E) ana dili
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I. Gelisen teknoloji
Il. Kitle iletisim araglarinin artmasi
I11. Bati hayranlgi

Yukarida verilen kiiltiir degisimine yol agan etmenlerden
hangisi ya da hangileri dis etmenler arasinda yer alir?

A) Yalniz |
B) Yalniz IlI
C)lvelll
D) Il ve IlI

E) I, Ive lll

ic ya da dis etmenler sonucu bir kiiltiiriin davranis
kaliplarinda ve drneklerinde (tiplerinde) ortaya ¢ikan degisme
siireci agagidakilerden hangisidir?

A) Kaltir degismesi

B) Kultlr yozlagmasi
C) Kulttrel asimilasyon
D) Kiltirlesme

E) Kilturel yayilma

I. Eski Tlrkge Donemi’ne ait yazili belgelerden en eski tarihli
olani Coyr Yaziti'dir.

I. Cin, Arap ve Fars gibi topluluklarin kaynaklarinda Tirkge ile
ilgili bilgiler vardir.

Il. Tirkge ile Simerce arasinda ortak kullanilan birgok s6zciik
vardir.

Tiirk dilinin tarihf gelisimiyle ilgili yukaridaki bilgilerden hangisi
ya da hangileri dogrudur?

A) Yalmiz 11l
B) lve ll
C)lvelll
D) Il ve IlI

E) I, Ive lll
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. Uygur edebiyati ile ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Yazmalarin ¢ogu Sogd yazisindan gelistirilmis Uygur alfabesi
ile yazilmistir.

B) Irk Bitig, Sine Us, Hoyt Tamir adli eserler Uygurlara aittir.

C) Uygurlar genelde dinf eserler vermis olup din disi eserler
vermemislerdir.

D) Uygurlar; Goktlrk, Uygur ve Sogd alfabelerini
kullanmiglardir.

E) Uygurlarda Brahmi ve Tibet alfabesi ile yazilmis yazmalar da
bulunmaktadir.

Tirkgenin Ana Altaycadan ayrildigi distntlen varsayimsal
dénemdir. Tiirk-Cuvas Dil Birligi D6nemi veya Proto Tiirkce
(On Tiirkge) Dénemi olarak da isimlendirilen bu devre,
Tiurkgenin akraba dillerden ayrildigi ilk devir olarak da
gorilebilir.

Paragrafta ozellikleri verilen Tiirk dilinin tarihi d6nemi
asagidakilerden hangisidir?

A) Altay Donemi

B) En Eski Turkce Donemi
C) Eski Turkge D6nemi

D) ilk Tiirkge D&nemi

E) Orta Turkce Donemi
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Asagidaki alti gizili sozciiklerden hangisi yapisi bakimindan
digerlerinden farkhdir?

A) Ogrencilerinizi her kosulda destekleyin.

B) Bazi 6grenciler uzaya, bazilari gindeme merakli olacaktir.
C) Kimi 6grenci igin timsekler dag gibi gorundr.

D) Size dusen hepsini esit sevmektir.

E) Birinin digerinden algi olarak bir gomlek yukari olmasi
sevginizi etkilemesin.

Tirkgenin sekil bilgisi agisindan degerlendirildiginde anlamli,
ayni zamanda bagimsiz 6gelere ........... ; gorevli, ayni zamanda
bagimh 6gelere .......... denir.

Tanimda bog birakilan yerlere sirasiyla asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) s6zclik —cumle
B) ek — kok

C) kok — govde

D) kok — ek

E) kok —sozcuk
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Yonetim ve Organizasyon

Bu testte 20 soru bulunmaktadir.

Cevaplarinizi, cevap kagidinizin Yonetim ve Organizasyon testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

DIKKAT!

1. Asagidaki yonetim fonksiyonlarindan hangisi belirlenen
amaglara ulagsmayi saglayacak bir yapi kurma ile ilgili faaliyetler
toplulugunu ifade eder?

A) Planlama

B) Orgiitleme

C) Yoneltme

D) Koordinasyon
E) Denetim

2. Yoneticilerin sahip oldugu becerilerden hangisi sorunlarin
¢6ziimiinde mantiksal ve bilimsel yaklasim kullanabilme
becerisini ifade eder?

A) Teknik beceri

B) Karar verme becerisi
C) Analitik beceri

D) Kavramsal beceri

E) iletisim becerisi

3. Bilimsel Yonetim Yaklasimi ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Orgiitlerin ve insanlarin yénetimini teknik bir mesele olarak
ele almaktadir.

B) Sadece Uretim stirecine odaklanarak 6rgitiin diger
boyutlarini g6z ardi etmektedir.

C) Orgiitleri agik sistemler olarak ele almaktadir.

D) Orgiitleri, iyi tasarlandiginda sorunsuz isleyecek bir makine
gibi gédrmektedir.

E) insanlari sadece maddi ¢ikarlari pesinde kosan rasyonel
varliklar olarak gérmektedir.
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4. Asagidaki yaklasimlardan hangisinin odaklandigi temel
sorunlar islerin monotonlugu, ¢aliganlarin tatmini ve
moralinin diigiikligii ve is yerinde ¢gatismadir?

A) Bilimsel Yonetim Yaklasimi
B) insan iliskileri Yaklagimi

C) Durumsalhk Yaklasimi

D) Weber’in Blrokrasi Modeli

E) Kalite-Kultur Yaklasimi

5. Durumsallik Yaklasimi’nin 6ngérdiigii orgit yapilari ile ilgili
olarak asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Mekanik yapi duragan kosullarda verimlilik saglarken
organik yapi degisen kosullara gore esneklik saglar.

B) Yeniligin yuksek oldugu gevresel kosullarda organik yapi
benimsenirken yeniligin diisiik oldugu cevresel kosullarda
mekanik yapi benimsenmektedir.

C) Kitle Gretim teknolojisi kullanan 6rgutler mekanik yapiyi
benimserken birim tGretim ve siireg Gretimi kullanan 6rgitler
organik yapiyi benimsemektedirler.

D) Rutin teknolojiden rutin olmayan teknolojiye dogru
gidildikge orgltler organik yapiyi benimsemektedirler.

E) Cevresel belirsizligin yiksek oldugu kosullarda mekanik yapi
benimsenirken gevresel belirsizligin dusik oldugu durumlarda
organik yapi benimsenmektedir.

6. Asagidakilerden hangisi bir isletmenin uzun donemli temel
amaglarinin saptanmasi ve bu amaglara ulagmak igin gerekli
kaynaklarin tahsis edilerek bunlarin nasil kullanilacagina iligkin
yollarin belirlenmesi anlamina gelir?

A) Taktik
B) Yontem
C) Butge
D) Strateji

E) Politika
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10.

A

Karar verme ve uygulamalarla ilgili ilkeler dizisi ve kurallar
toplamina ne ad verilir?

A) Program
B) Strateji
C) Politika
D) Taktik

E) Yontem

Asagidaki orgiitsel tasarim ilkelerinden hangisi 6rgiitlerde
higbir liyenin gormekte oldugu isle ilgili birden fazla kisi veya
amirden emir almamasi gerektigini ifade eder?

A) is béliimii ve uzmanlasma
B) Hiyerarsik yapi

C) Amag birligi

D) Sinirh denetim alani

E) Emir komuta birligi

Asagidakilerden hangisi fonksiyon temeline gore
orgilitlenmenin avantajlarindan biri degildir?

A) Ust ve orta yonetim diizeyleri arasinda iletisim kolay
saglanir.

B) Yetki devrinin uygulanmasi karisikliklari azaltir.
C) Her fonksiyonun sorumluluk alani kolayca saptanir.
D) Uzmanlasmaya duyulan ihtiya¢ ortadan kalkar.

E) Orgiitsel yapi, isletme amaglari dogrultusunda gelisir.

Orgiitte rutin nitelikteki kararlarin alt kademe yoneticilerine
stratejik nitelik tagsiyan kararlarin ise list yonetime
birakilmasina ne ad verilir?

A) Yetki devri

B) Yetki ve sorumluluk denkligi
C) istisnalarla yonetim

D) Hiyerarsik yapi

E) Emir komuta birligi
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Asagidaki orgiit yapilarindan hangisinin temel 6zelligi, yapinin
diizenlenmesinde en az iki boliime ayirma 6lgiitiiniin birlikte
kullanilmasidir?

A) Matriks Orgiit Modeli

B) Siirec Temeline Gére Orgiitlenme

C) Misteri Temeline Gére Orgiitlenme

D) Mamul Temeline Gére Orgiitlenme

E) Fonksiyon Temeline Gére Orgiitlenme

Asagidakilerden hangisi bir grup faaliyete iligkin olarak bir

yOneticinin baska béliimlerdeki ¢calisanlar iizerinde emir
verme hakkini ifade eder?

A) Komuta yetkisi
B) Fonksiyonel yetki
C) Kurmay yetki

D) Yasal glg

E) Kurmay gli¢

|. Glig, baskalarini etkileyebilme yetenegidir.
Il. Yetki, emir verme hakki ve itaat ettirme glicudur.

I1. isletmelerde; komuta, kurmay ve fonksiyonel olmak lizere
Ug tir yetki vardir.

Giig ve yetkiyle ilgili yukaridakilerden hangisi ya da hangileri
dogrudur?

A) Yalniz |
B) lve ll
C)lvelll
D) Il ve IlI

E) I, Ive lll

Liderlerin iliski merkezli ve is merkezli olarak tanimlanan
liderlik tarzlarindan biri ile karakterize edildigini ileri siiren
yaklagim asagidakilerden hangisidir?

A) Blake ve Mouton’un Yonetim Tarzi Matrisi
B) Ohio State Universitesi Calismalari

C) Fiedler’in Yaklagimi

D) Ozellikler Yaklasimi

E) Hersey-Blanchard Modeli
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. Maslow’un Gereksinmeler Hiyerarsisi Kurami’nin hangi

basamagi bireyin bir arada bulundugu kisiler tarafindan kabul
gbérme istegini ifade eder?

A) Temel fizyolojik gereksinmeler

B) Glivenlik gereksinimi

C) Sosyal gereksinimler

D) Sayginlik gereksinimi

E) Kendini gergeklestirme gereksinimi

Asagidaki giidiileme kuramlarindan hangisinin temel
varsayimi, insanlarin ¢abalari ve bu gabalar karsihginda elde

ettikleri 6diilleri benzer durumdaki diger bireylerin gabalari
ve odiilleri ile karsilagtirdiklari yoniindedir?

A) Vroom’un Beklenti Kurami

B) Adams’in Esitlik Kurami

C) Alderfer’in ERG Kurami

D) Herzberg'in Cift Etmen Kurami

E) McClelland’in Basari Gliduist Kurami

I. Kararlara katilma
Il. Deger ve statl
I1. Sosyal katilim

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri orgiitsel ve yonetsel
glidiileme araglari arasinda yer alir?

A) Yalniz |
B) lve ll
C)lvelll
D) Il ve IlI

E) I, Ive lll
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Asagidakilerden hangisi iletisim siirecinin unsurlarindan biri
degildir?

A) Alici

B) Algilama ve filtreleme
C) Geri bildirim

D) Motivasyon

E) Cevresel Kosullar

Uretim miidiiriiniin pazarlama sefi ile kurmus oldugu iletisim
turi asagidakilerden hangisidir?

A) Yatay iletisim

B) Capraz iletisim

C) Dikey iletisim

D) Gayriresmfi iletisim

E) Disa donuk iletisim

Asagidakilerden hangisi 6rgiitsel iletisim modellerinden biri
degildir?

A) Tekerlek Modeli
B) Zincir Modeli
C) Y Modeli

D) Cember Modeli

E) Z Modeli

Sinav bitmigtir.



BU SAYFA BOS BIRAKILMISTIR.



Sinavda Dikkat Edilmesi Gereken Kurallar
(Bu sayfay! salonda yiiksek sesle okuyunuz.)

Sinav suresince 6grencilerin goreviilerle konugsmalari ve soru sormalari, gérevilerin de 6grencilerle yakindan ve algak
sesle konusmalari yasaktir.

Ogrenciler sinaviarini tamamlasalar bile sinavin ilk 30 ve son 10 dakikasinda 6grencilerin salondan gikmalarina izin
verilmeyecektir.

Sinavda yetki verilmis goéreMiler, bu salondaki sinavin kurallara uygun bicimde yapiimadigini, toplu kopya girisiminde
bulunuldugunu raporlarinda bildirdikleri veya sinav ewraki lzerinde yapilan incelemeler sonucu toplu kopya cekildigi
saptandigi takdirde, Atatiirk Universitesi tarafindan bu salonda sinava giren égrencilerin tiimiiniin sinaviari gegersiz sayilr.

Ogrenciler sinav sirasinda gérevilerin her tiirlii uyarisina uymak zorundadir. Goreviler gerektiginde 6grencilerin oturma
yerlerini degistirebilir. Sinavin gecerli sayiimasi, her seyden 6nce sinav kurallarina uyulmasina baghdir. Sinav géreMilerinin
talimatlarina uymayan, sinav géreviilerine hakaret eden, fiili saldirida bulunan ve tehdit edenlerle sinavhuzurunu bozacak
kadar ylksek sesle konusan, yasaklanan zaman araliklar iginde salonu terk eden, sinav yapimasini belli bir sure
engelleyenlerin kimlik bilgileri Bireysel Sinav iptal Tutanagina yazilir ve sinavari gegersizsayilir.

Biraz sonra Soru Kitapgiklari dagitilacaktir. Cevaplamaya gecmeden 6nce size verilecek Soru Kitapgiginin tizerinde ayrilan
yere, Adinizi, Soyadinizi, T.C. Kimlik Numaraniz, bu salonun numarasini ve sira numaranizi mutlaka yaziniz. Sinav sonunda
Soru Kitapciklari toplanacak ve sinav merkezinde tek tek incelenecektir. Soru Kitapgigindaki herhangi bir sayfanin eksik
olmasidurumunda sinavinizgegersiz sayilir.

Sinav salonunda size verilen Cevap Kagidi Gzerindeki T.C. Kimlik Numarasinin, Ad ve Soyadin size ait olup olmadigini
mutlaka kontrol ediniz. Cevap Kagidi size ait degilse goreMileri uyarip size ait Cevap Kagidini aliniz. Daha sonra Cevap
Kagidi tzerinde ayriimis olan yerlere T.C. Kimlik Numaranizi ve Kitap¢ik Tirinl mutlaka kodlayiniz; adinizi soyadinizi yaziniz
ve ilgili yeri imzalayiniz. Kendisine ait olmayan Cevap Kagidini kullanan égrencilerin sinaviari gegersiz sayilir.

Soru Kitap¢igi ile Cevap Kagidi lzerindeki doldurulmasi gereken alanlari doldurmayan égrencilerin durumlari Atatiirk
Universitesi Agikégretim Fakiiltesi tarafindan incelenerek karara baglanacaktir.

Cevap kagidina yazilacak her tiirlii yazi, rakam ve yapilacak isaretlemeler igin koyu yazan siyah kurgun kalem kullanilacaktir.

CEVAPLARIN TUMU CEVAP KAGIDINA iSARETLENECEKTIR. Soru Kitapgiklar iizerine yapilan igsaretlemeler kesinlikle
degerlendiriimeyecektir. Sinav_sonuglarinin_degerlendiriimesinde doért yanlis cevap bir dogru cevabi gétiiriir. Her
dersin cevabi, o dersin isminin yazii oldugu siituna isaretlenmelidir. Yanlis situna yapacaginiz isaretlemeler
sinavinizin yanlhs degerlendiriimesine sebep olacaktir.

Soru Kitap¢iginin sayfalarindaki bos yerleri misvedde olarak kullanabilirsiniz. Bagka bir k&dgidi musvedde olarak
kullanmak yasaktir.

Ogrencilerin sorulari ve/veya sorulara verdikleri yanitlari Cevap Kagidi diginda herhangi bir yere yazmalari ve bunu sinav
salonundan disariya ¢ikarmalari yasaktir.

Sinav sirasinda sigara igilmesi, 6grencilerin birbirinden kalem, silgi vb. seyleri istemeleri veya bunlarin aligverisinde
bulunmalari kesinlikle yasaktir.

Sinav sirasinda basit fonksiyonlu hesap makinesi kullanilabilir. Ancak Uzerinde program yapilmasina, saklanmasina ve
calistinimasina izin veren hesap makineleri ile databank vb.6zel cihazar kullanilamaz Hesap makinesinin sinav sirasinda
o6ding alinmasi, verilmesi ve degistiriimesi yasaktir.

Ogrenciler sinava gelirken telsiz, cep telefonu, gagri cihaz, taginabilir bilgisayar vb. iletisim araglari ile gériintii kaydetmeye
yarayan fotograf makinesi, kamera vb. araglari getirmemeleri konusunda Sinav Girigs Belgelerinde uyariimiglardir. Bu
cihazlari sinav salonuna sokan 6grencilerin, cihazlari kapali olsa bile sinaviari gegersizsayilr.

Ogrenciler, ruhsatl veya resmi amagli kullanilsa bile silah ile sinavbinasina gelmemelidir. Bu égrenciler kesinlikle sinava
ve binaya kesinlikle alinmaz. Bir sekilde girmiglerse disari ¢ikartilip sinaviari gegersizsavyilir.

Biraz sonra dagitilacak olan Soru Kitapgiginda test ile ilgili agiklamalar yazilidir. Bu agiklamalari okumadan ve size "SINAV
BASLAMISTIR." denilmeden sorulari cevaplamaya baslamayiniz.

Teslim etmediginiz ewrak nedeniyle sinaviariniz gegersiz saylacagindan sinaviniz bittiginde, Cevap Kagidi ve Soru
Kitapc¢iginizi salon goreviilerine sahsen teslim ediniz

4. OTURUM

Pazar
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